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BBEJAEHUE

YBaxxaemblii cCTy1eHT!

Meroanueckue ykazaHUs MO BBINOJIHEHUIO CaMOCTOATENIbHOM padOThl MO
yueOHON auciuiuinHe «Marematnka» co3iansl Bam B momomps 1j1si pabOThl BO
BHEAYIUTOPHOE BPEMHI.

BueaynuropHas camocrosiTenbHas padoTa MpOBOAUTCS C LEJIbIO:

CHCTEMATHU3AlMM W 3aKPEIUICHHUS MOJYYCHHBIX TEOPETUYECKUX 3HAHWUW U
MPAKTUYECKUX YMEHUH,

yrayOJeHus: U paclIupeHus TeOPETUUECKUX 3HAHUM,

pa3BUTHUSI TTIO3HABATEIBHBIX CIIOCOOHOCTEH, TBOPUECKON MHUITUATHUBBI, CaMO-
CTOSITEJIBHOCTH, OTBETCTBEHHOCTH U OPraHU30BAaHHOCTH;

dbopMUPOBaHUS CAMOCTOSITEILHOCTH MBIILICHHS, CHOCOOHOCTEN K camopas-
BUTHIO, CAMOCOBEPIIEHCTBOBAHUIO U CaMOpealln3allH,

Pa3BUTHUS UCCIENOBATEILCKUX YMEHUM;

MCIIOJIb30BaHUsl MaTepuaia, COOPaHHOIO U MOJTYYEHHOTO B XO0JI€ CaMOCTOS-
TEJIbHBIX 3aHITHI HA CEMHHApax, Ha MPAKTUYECKUX U JIAOOPATOPHBIX 3aAHSATHUSX,
MPU HAMKUCAHUU KYPCOBBIX U BBIMYCKHOM KBaM(pUKAIMOHHON padoT, 1t 2ddek-
TUBHOM MOJITOTOBKY K UTOTOBBIM 3a4€TaM M IK3aMEHaM.

BreaynutopHasi camocTosATeNnbHas padoTa BBITIOJHAECTCS CTYICHTOM IO 3a-
JAHUIO MPENoIaBaTelis, HO 0€3 €ro HemOCPECTBEHHOI'O YUACTHS.

Hanuune moioxuTenbHON OLIEHKH (OTMETKH O BBIMOJIHEHUH) KaXK0TO BHUIA
CaMOCTOATENLHON pabOThl HEOOXOUMO IS TIOJTYUYEHHUs JOMyCKa K dK3aMEeHY, TO-
ATOMY B CJIy4ae HEBBINOJHEHUsI padOThI MO JIFOOOW MPUYMHE WIM MOJTYyYEHUs He-
YIOBJIETBOPUTEIBHON OIEHKH 3a CaMOCTOSITENbHYIO paOoTy Bbl MOKHBI HaWTH
BpEMs JIJIs1 €€ BBITTOJTHEHUS UJTW TIEPECAauu.

Buumanue! Ecnu B poniecce BBINOJHEHUS 3aJaHUI 1JIs1 CAMOCTOATEILHOM
paboThl BO3HUKAIOT BOIIPOCHI, pa3pelinTh KOTOpbie Bam He ymaercs, He0OX0auMO

00paTUThCS K MPENOAaBaTelIo AJ1s OJIYYSHHS pa3bsiCHEHUH.



1 [lepevyeHb cCAMOCTOATENBHBIX PA0OT MO AUCHUIIIIMHE

Meroauyeckue ykazaHus IO OPraHU3alMU BHEAYAUTOPHOU CAMOCTOATEIb-
HOM paboThl Mo yueOHOM aucuuIuinHe «MaTeMaTuKa» COCTOAT U3 MEepPEeyHs camo-
CTOSITEJILHBIX pa0OT MO AUCUHUIUIMHE, UHCTPYKIUN MO BBIMOJHEHUIO U KPUTEPHUEB
OILICHKM BHEAyJIUTOPHOU CaMOCTOSITEIbHON paboOThl, a TAKXKE CIUCKA PEKOMEHIYe-
MOW OCHOBHOM U JOTIOJTHUTEIBHOM JIUTEPATYPHI.

B nmepeune caMOCTOATENBHBIX pabOT MO AUCHUIUIMHE YKa3aHbl HAWMEHOBA-
HUSI TEM, KOTOPBIE BBIHECEHBI HA CAMOCTOSITEIBHOE M3YYEHHE, BUJIBI CAMOCTOS-
TEIbHON pabOoThl U MPUMEPHBIE TPYAO3aTPaThl MO BUJAM CAMOCTOSITENbHOM pado-
THI.

JIJisi BBITIOTHEHUS] BHEAYAUTOPHOM CaMOCTOSITEIBHOM pabOThl HEOOXOIUMO
M0JIb30BaThCs y4eOHOW suTepaTypoll, MHTepHeT-pecypcamu, IOMOIHUTEIbHOU
JUTEpaTypol, KOTOpble MpeasiokeHbl B paszaene 4 «MupopmannonHoe obdecrieye-
HUE BHEAYJIUTOPHON CaMOCTOSATEIBHON paOOThl» WM APYTUMH UCTOYHUKAMH IO
Bamemy ycMoTpeHuro.

CamocrosiTennpbHasi paboTa paccuMTaHa Ha pa3Hble YPOBHU MBICIUTEIHHOM
JeATEIbHOCTH. BhInosHeHHbIe paboThl O3BOIAT MPUOOPECTH HE TOJIBKO 3HAHMS,
HO M YMEHHS, HaBBIKH, & TAaKK€ BBIPA0OTATh CBOIO METOJUKY MOATOTOBKH, YTO
OYEHb BaXXHO B JaJbHEHIIEM IpoLecce 00yUyeHusl.

[Ipy n3ydyeHNM TUCIUIUIMHBI NPEIyCMATPUBAIOTCS CIEAYIOIIME BUIbI BHEA-
YAUTOPHOM CAMOCTOSITEIHHOM PaOOTHI:

— BBITIOJIHEHUE pacyeTHO-TpaduuecKux pador.



Tabnuna 1 - [lepedyeHb caMOCTOSATENBHBIX PA0OT MO AUCHUTIIHHE

HaumenoBanue Bun camocrositensHOM paboTh Koun-Bo dopma KOHTPOIS
TEMBbI JacoB
Tema 1.1. Bermnonuenue pacueTHO-TpaduIecKoi 2 OtuerHas pabora
Oyuxius. [pe- paboThr Nel
nen QyHKIUY.
HenpepbiBHOCTH
byHKIIMN
Tema 1.2. BrinonHeHMe pacueTHO-TpapuIecKoit 2 OrtueTHas pabora
[IpousBoaHas u paboThr Ne2
muddepeHman
byakuuu. [Ipu-

JI0’KEHHUE MPOU3-
BOJIHOM K pellie-

HUIO 337144
Temal.3. Brinonnenue pacuetHo- 2 OtuetHas pabora
WuTterpan u ero rpadudeckoit paboter Ne3
MPUIIOKEHUS.
Tema 1.4. Boinonnenue pacuetHo- 4 OtuerHas pabora
Huddepen- rpadudeckoit padboTsr Ned
[UaTbHBIC YPaB-
HEHUs
Tema 2.2. Boinonnenue pacuyetHo- 4 OtuerHas pabora
Cny4aiinas Be- rpaduueckoii paboTsr NeS
JUYHHA, €¢
byHKIMS pac-
TIPEICIICHHUS
Tewma 2.3. Brinonnenue pacuetHo- 2 OtuerHas pabora
DneMeHTHl Ma- rpadudeckoit paboTer Neb
TEMaTUYECKOU
CTaTHCTUKH
Paznen 3. BrinonHeHne pacyeTHO-rpaduyecKoi 4 OtuerHas paborta
Kommnekcusie paboter Ne7
qucjia
Paznen 4. BrimonHaeHne pacueTHO-TpaduIecKoit 4 OrtuyetHas pabota
Jlunetinas anreOpa paboThl Ne§

Bcero 24 qacoB




2 NHCTPYKIUM M0 BHINOJHEHUIO BHEAYAUTOPHOMH caMOCTOSATEIbHOI pa-
00TBI CTYACHTOM

BreaynuTopHasi camoctosiTenbHas padboTa— OJIHA U3 BakKHeWmux Gopm pa-
00Tbl cTyneHToB. OHa NpH3BaHa NMPUBHTH BaM HaBBIKK K MOMCKY MCTOYHHKOB,
aHaIM3y HOBOM MH(OpMaIUKU, K YMEHUIO JeJIaTh BBIBOJbI, a TAKKE K YMEHHUIO BbI-
CTYIaTh NEpe/ ayIuTOpUe ¢ TBOPUECKUMU pabOTaMu, MOATOTOBICHHBIMU B XOJI€
BBITIOJTHEHUS CaMOCTOSITENIbHOM pa0oThl. OpraHuzaiiusi BHEAYJUTOPHON CaMOCTOSI-
TEJIBHOW pabOThl UMEET TEOPETUUECKYIO U MPAKTUUYECKYIO [IEHHOCTb, TaK KaK C OJ1-
HOM CTOPOHBI PACIIMPSET KPyr BAaIIMX 3HAHWM, & C APYrOW CTOPOHBI YUUT CaMoO-
CTOSITEJIBHO padoTaTh C JOKYMEHTAMH U APYTOM JINTEPATypOll B MOUCKAX OTBETOB
HA UHTEPECYIOIINE UX BOIPOCHI.

2.1 BoinoJiHeHHe pacyeTHO-TpaduuecKux pador

Hopwmbl BpeMeHu BbITIOJIHEHHS - 2-4 yaca

OO6mume pekoMeHJauy 1 TpeOoBaHus K paboTe ¢ TadIuIaMu —
Pacuemno-epaguueckas paboma — s5mo camoCTOATENBHOE HCCIIETOBAHUE, KOTOPOE
CO3/1aHO Ha 00OCHOBaHHE TEOPETHUECKOI0 MaTepHalia o OCHOBHBIM TéMaM Kypca
U BbIPa0OTKY HaBBIKOB MPAKTHUYECKOI'O BBIIIOJIHEHHS MATEMaTHUYECKUX PacyeToB.
CymHocTh pacdyeTHO-rpaduueckoil paboThl COCTOUT B BHITIOJTHEHUN HanboJiee TH-
MUYHBIX PACUETOB.

Kaxnpiii ctyneHt 2-ro kypca B 4-M cemMecTpe JOJKEH BBINOJHUTH IIECTh
pacueTHO-Tpauueckux padoT Mo MareMaThke. 3aJaHusl BHIOMPAIOTCS MO HOMeE-
paMm crucka yueOHOM rpymnmbl

[IpaBusa BbINOJHEHUSI pacueTHO-TpapruuecKoil paboThI:

- TpU BBIMOJHEHUU pacUyeTHO-Tpaduueckoil paboThl HEOOXOAMMO CTPOTO IMPHU-
JIep>KUBAThCSl YKa3aHHBIX HUKE MpaBuil. PaboTa, BeINOJHEHHAs 0e3 COOI0AeHus
ATUX MPABUJI HE 3aYUTHIBACTCS M BO3BpAIIACTCS JJIsl IEPEPadOTKY;

- B paboTy MOJDKHBI OBITH BKITIOUEHBI BCE 33/1aU, YKa3aHHbBIE B 3aJaHUH, CTPOTO
O MOJIO’)KEHHOMY BapHaHTYy;

- penieHus 3aj1ad ciaeAyeT pacrnojiaraTh B MOPSAAKE HOMEPOB, YKa3aHHBIX B 3a/a-

HUH, COXpaHss HOMepa 3ajay;



- Mepej peuIeHueM Ka)JIOW 3a/ladyd HaJlo MOJHOCTBhIO HamucaTh €€ ycioBue. B
TOM CITy4dae, €ClId HECKOJIBKO 3a/1ay, U3 KOTOPBIX CTYJIEHT BbIOMpAET 3a7a4y CBO-
€ro BapuaHTa, UMEIOT OOIIYI0 (POPMYJIUPOBKY, CIEAYET, IEPEIUCHIBAs yCIOBUS
3aJlayy, 3aMEHUTH OOIIHE TAHHbIE KOHKPETHBIMH, B3SITBIMH U3 COOTBETCTBYIOILIE-
ro HOMEDA,
- pelieHus 3a/1a4 CleayeT u3jlaratb NoApPOOHO M aKKypaTHO, OOBSICHSSL U1 MOTH-
BUPYS BCE NEHCTBUS MO X0y PELICHUS U Jiejasi YeTKUE U cOpa3MepHbIe HE00X0-
JUMBIE YEPTEXKHU.

Temsl pacueTHO-TpadudecKkux padboT —

Brinonnenue pacuetHo-rpapuueckoit pabotsl Nel «Ilpenen pynkunu. He-
IIPEPBIBHOCTH

Brimonnenue pacuetHo-rpadudeckoit padbotsl No2 «/Iuddepenumnponanue
GYyHKITUNY

Brinonnenue pacuetHo-rpadudeckoit padbotsl Ne3 «HTerpupoBanue
GyHKIIN

Brinonnenue pacuetHo-rpadudeckoit padotsl Ned «Jluddepenimansabie
YpaBHEHUS»

Brinonnenue pacuetHo-rpadudeckoit padboTsl Ned «BeposiTHOCTH COOBITHS.
Cny4daitHast BEIMUYUHAY

Brimonnenue pacuetHo-rpaduaeckoit pabotsl Neb6 «BapuanmonHsii psi,
€r0 XapaKTEePUCTUKI

Brinonnenue pacuetHo-rpapuyeckoit padbotsl Ne7 « KoMIiekcHble Urciia

Brimonnenune pacuetHo-rpaduaeckoit padbotsl Ne8 «MaTpHIilbl ¥ OIpeen-

Tenu. CUCTEMBI JIMHENHBIX YPaBHEHUI»



PacuerHo-rpadguyeckasi pabora Nel «Ilpenen pynkuuu. HenpepbiB-
HOCTB)

Paboma cocmoum u3z 08yx 3adanuti ons 25 eapuanmos.
Bapuanr 1

3ananue 1.IToctpouts rpadmk pyHKINM U HANTH TOYKH pa3pbiBa QYHKIUH.

( 3
-, Xx < —T,
X
f(x)=1{2cosx,—-m<x<m
T
O,x = E
3ananue 2. HaliTu ykazaHHbIE NIPEICIIbI.
2 5 -
. X*—5x+6 . x°—2x+4 x+4\ 3%
a lim _— d lim,_,_, ——— j -
) X22 x2_12x+420 ) X270 2xt43x2+1 9) limy.x x+8
] 2x%2+11x+15 . 2x243x-5 x+1
b lim — e lim _— : 2x+3
) X>=3 3x245x-12 ) X2 753 _2x2+1 h) lim, ., cx 17
XD 5,34 5x2 X3 o _Ja—x I) llmx_)o ez

Bapuanr 2

3ananue 1. [Toctpouts rpaduk QyHKIIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa PYHKIUU.

1

x+1
fx)=1. ™

—,—2<x<3
sin— X

L x < =2,

x%,x>3

3aganue 2.HaliTu yka3aHHbIC PEICIIbI.

a) lim x3-x2+2x C) lim 4x3+7x e) lim 3x2-7x+2
X0 2y X0 93 _4x245 Xm0 ydyox—4

. 2x%245x—-10 ) 3x*+2x-5 ] Vx+12—v/4a—x

b)  limy, 210 gy i, B2ES f) lim,.,_, Y2
x3-1 2x%2+x+7 x2+2x-8



sin3x—sinx

2x-3 . 2x+1\* T
g) lim,,, (ﬁ) h) lim,_. (;T) 1) lim,_, —
Bapuant 3

3ananue 1. [Toctpouts rpaduk QyHKIIMU U HAUTH TOUKU pa3pbiBa PYHKIUU.

V2 —x,x< —2,
f(x) = x?+x-2<x<1
3,x>1

3ananue 2.HaliTu yka3aHHbIC PEICIIbI.

. 6+x—x? . 3x%+7x—4 ) 2x \“4x
a)  limesToo- d) lime, oo 0) limy., ()
3 4
. x°—3x+2 . 7x*—3x+4 3x
b lim, ., ——— e) lim,,,,———— : x+1
) X=1 52 443 ) X0 3x2_2x+1 h) lim,_. 21
C) llm 5x4—3x2+7 f) llm Vx+10—vV4—x R l COSX—COS5x
X2 x4y 2x34+1 X>=3 ox2_x—21 ) limyo——
Bapwuant 4

3ananue 1. [loctpouts rpaduk QyHKIIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa PYHKIUH.

3x—1,x <0,
flx) = logz(x+1),0<x <2
x2—x—-1,x>2

3ananue 2.HaliTu ykazaHHbIE PEICIIbI.

. 2x2-x-1 . 3x-x° ) x—1\2"3%
a) llmx-&ﬁ d) llmx—mm g) lim,_., (T)

. 3x%+2x+1 . 2x%—x+7 3x—1
b lim —_— e) lim —_—— 1 2x—1
) X=2  x3_g ) AP0 3x4—5x2+10 h) lim,__, Al

. 7x3-2x2+4x ) V2=x—J/x+6
C) llmx—mo 3 f) llmx—>—2 2 i) limx_,o ﬂ

2x°+5 X4—x—6 2sinx



BapuanTt 5

3ananue 1. [loctpouts rpadmk GyHKIIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa GyHKIIUU.

_ T
sinx,x < —7

fCo) = {—1,—%Sx<e,

k Inx,x > e.

3ananue 2.HaliTu yka3aHHbIE TIpECIbI.

. 2x2-7x+4 . 2x3+47x-1 2x45) 5%
a lim —— d) lim S E— ] —_—
) X2 x2_5x+6 ) X% 3x442x+45 9) limy 2x+1
4 2 3 2
. xXF=x“+x+1 . 4x°—2x“+x x+4
b lim —¢) lim — ; 5x+8
) x—-1 X441 ) XD=0 3.2 h) llTnx_)OO 2
C) lim x3—4x2428x f) lim \3+2x—/x+4 ) . tgx—sinx
X720 5x3+3x2+x-1 =1 3x2_4x+1 ) limyo 3x2
BapuanT 6

3ananue 1. [Toctpouts rpaduk GyHKIMK U HAWTU TOYKH pa3pbiBa (PyHK-

1005058
2x+3,x <0,
fx)={x*+2x+3,0<x<1,
log,(x +1),x = 1.
3aganue 2.HaliTu yka3aHHbIE PEICIIbI.
. 12+x—x2 . 2x3+47x%+4 x+3)\ 5%
8 lmesTim D lime e Tan 9) limoo ()
, 2x%-3x-1 ) 3x*—2x+1 2x+1
b lim,_, ——— e) lim, , ——— : X+l
) =1 e g ) X7% 3x242x-5 h) limy_o 31
3x%2+10x+3 x%—3x+2 :
lim f lim . . arcsins5x
) X290 2x245x-3 ) X202 \Fx—Vx+1 1) limy o sin3x



Bapuant 7

3ananue 1. [loctpouts rpaduk QyHKIIMU U HAUTH TOUKU pa3pbiBa PYHKIUU.

‘ s
2x—1,x < ——,
2
foo = 1t X T < s
xX) = -, —=<x<7,
92'72 2
1 s
L , X > E
3ananue 2. HailTu yka3aHHbIE TPEAEIBI.
. 3x242x-1 . 3x0—-5x2+2 ) x+2\1+2x
a) limy 13 To7x3-1 d) llmXﬁ—wm g) limy,, e (m)
. 2x%—x+3 . 2x2—5x+2 4x
X XS LX ToxTe : 2x+1
b) limy.z 5x2%+3x-3 &) limyco x*+3x2%2-9 h) lim,__o (x—l )
0)  lim, g, XLy S Nl 1 mx
X0 i 3x—2 X=>=1 333-—5+3x ) limy (1 -x)tg—
Bapuant 8

3ananue 1. [loctpouts rpaduk QyHKIIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa PYHKIUH.

x?=3x+1,x<-1,
f)=1{ 5%-1<x<0,
\/;,xZO.

3ananue 2.HaliTu yka3zaHHbIE IPEEIbI.

2 7 2 -
, X*—4x-5 . x’+5x°—4x x+3\ X4
a lim,,_,—— d) lim —_—— [ —_
) X212 _5x3 ) X2 3,2411x-7 9) limye 1
2 2
. xX“+2x . 5x“—4x+2 5x
b lim —_ e) lim —_— ; x+1
) X2=2 x2 1 4x+4 ) X270 4x342x-5 h) limy_,e 1
) 2x2+7x+3 . 2x2-9x+4 ;
Cc lim —_— f) lim,,,——— i i 1-sinx
) X2 5x2-3x+4 ) X4 \5_x—x—3 i) llmx—m/z T—2x

Bapuant 9



3aganue 1. IToctpouts rpaduk GyHKIMKA U HAWTH TOYKH Pa3phiBa (DyHKIIHH.
3x+5x < -1,
f(x) = {cosmx,—1 < x <0,
e*, x = 0.

3ananue 2.HaliTu yka3aHHbIE TIpECIIbI.

. 3x242x-1 . 7x2+5x+9 2% \3X
a limy,_1——— d) lim,,_(o——— ' =X
2 3_2,2
. x“-1 , 2x°—-3x“+2x x+2
b lim ———— ) limy oo ———— - x+3
) X=>=1 243542 ) X290 x247x+1 h) limy, o o2
0 lim —x2+3x+1 f lim V2x+1-Vx+6 . tg2x—sin2x
X2% 3x24x-5 X5 2x2-7x-15 1) limy x2
Bapuant 10

3ananue 1. [Toctpouts rpaduk GyHKIMK U HAUTH TOYKH pa3pbiBa QyHKLIHH.

log,(1 —x),x < -1,
fx)=<2x+3,-1<x <4,
3\/2x,x > 4,

3aganue 2.HaliTu yka3aHHbBIE PEICIIbI.

li 3x2-11x+6 d) li 3x*+x%-6 ) x—7\2%x+1
a) My 3 2x2%-5x-3 ) My o g) llmx_)oo (_)

2x2+3x+1

. 2x“+7x—4 . 3x“—=7x+5 x—1
b lim e) lim —_ : 2x+1
) X==4 x3464 ) X270 4x5-3x3+2 h) limy o 31

3 2

. x3—3x%+10 ] V3x+17—/2x+12 2
C lim —  f . . 1—cos?x
) X2 7x342x+1 ) llmx_,_5 x2+8x+15 I) llmx—>0 xtgx
Bapuant 11

3ananue 1. [loctpouts rpaduk PyHKIIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa (PYHKITUH.



( < s
X, X s ——,
2
f( ) < ¢ X TT < < TT
x) = -, —-<x<z,
§2°7 73 2
T
| sinxx 5
3amanue 2. HaiiTu yka3aHHbBIC TIpEICIIb.
li x3-8 d) li 2x245x+7 )
a) limyz e ) M wiim o O) limyo

4x2+19x-5
b) lim _
) X>=5 2x2411x+5

4x2%4+5x-7

c) lim
) X20 9x2_x+10

. 1 1
h) llmx_,o (tg_x — Sinx

)

BapuanT 12

7x5+6x%—x3

e) lim
) X2 ox2+6x+1

f) lim,_, r22
x=0 \2i1-1
x+4

i) limyee (

x-1
x+4

)3x+2

3ananue 1. [loctpouts rpaduk GyHKIIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa GyHKIIUU.

fx) =

2—3x%,x<0,
T
2c083x,0<x < 5
>T[
x,x_z.

3aganue 2.HaliTu yka3aHHbIE PEICIIbI.

2_ N 3 2_ 2
, x“—x-2 . 3x°+4x°—-7x 2x+1\ Xt
lim — d) lim U ] _
X==1 x34q ) X720 2x247x-3 9) limy o 2x—1
3_,2 2
xX°=x“+x-1 4—-3x—-2x x
x>1 " 34,2 ) X>=0"3 4rex h) lim,__. —
lim 3xt2x4l f) lim V7= X—N7+X N . sin?3x—sin?x
X—0 a3 o x—0 o ) limyo————



BapuanT 13

3ananue 1. [Toctpouts rpaduk QyHKIIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa PYHKIUH.

—3x,x <0,
2

X
f(x) = ?,0<xs 3,
—X,x > 3.

3ananue 2. Haiitu yka3aHHbIE TIpEACIbI.

2_ 3_3,2 2x-3
. x“—16 . 5x°—-3x“+7 x—2
a lim, ,——— d) lim,,_{ ———— ' i
) X4 32 4 x—20 ) X=2=1 ox443x241 9) limy. x+1
b)  lim,, 2 oy Iim 7-3x x5\
e X T3 137 S ) limy ., (=)
, 33 +2x49 gy 3x in7x—si
- = - m . . sin7x—sin3x
c) limy o, 2x2—x+4 ) =0 Arx—Vi—x ) limyo——"

xsinx

Bapuant 14
3ananue 1. [loctpouts rpaduk QyHKIIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa PYHKIUH.

37, x < —1,
X

X+ 4,x >5.

3ananue 2. HailTu yka3aHHbIE TPEAEIbI.

a) li 4x%+11x-3 d) L 5x2-3x+1 ) x \X=5

Mys-3 " 7 o3 S e y—— 9) LMy, (;)
3 44 7,3

, x°—8 , 8x*+7x°-3 2x
b lim ——— e) lim — 1 x+3
) X2 2x2-9x+10 ) X% 3x2-5x+1 h) lim,_,, o

C) lim —3x2+5x—7 f) lim Vax+1-3 . . 1—cos5x

X% 3x24x+1 X4 x—2—v2 i) lim, o 2x2

Bapuant 15

3ananue 1. [Toctpouts rpaduk QyHKIMU U HAUTH TOUKU pa3pbiBa PYHKIUU.



sinx,x < —m,
f(x)={x+n,-n1<x<0,
—e*,x > 0.

3ananue 2. HailTu yka3zaHHbIE NPEIEIbL.

. 3x%2-7x—6 . 2x3+3x%+5 3x—4) 2X
a lim,_,—— d) lim,,_ ———— ; R
) X3 2x2-7x+3 ) X279 3x2-4x+1 9) limy o, 3x+2
9x2+17x-2 . 3x+7 5x
; 27772 e) lim,,_ , —— : x—2
b) llmx_>_2 Y242 ) X2=% o _3x+4x2 h) llmx_,_w (_)
3x+1
. 2x3+7x-2 . V5+x—2 C0S2X—COS4x
) limy,—— ) limy,_—— i) limy_og————
X 3x3—-x—4 V8—x-3 x—0

3x2

BapuanT 16

3ananue 1. [loctpouts rpadmk GyHKIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa PyHK-

LUH.
2 _
X x,x <1
f(x) = <Inx, 1 < x < €2,
VX, x > e2.
3aganue 2.HaliTn yka3aHHbIEC NPEAEIbI.
, 4x24+7x-2 . 6x%—5x+2 2x—1\3%¥—1
a lim,,_,——— d) lim —_— 1 = -
) X>=235248x+4 ) X0 4x34+2x-1 9) limy 2x+4
x3+x-2 2x3-3x+1 x—1
b lim —————— @) lim —_— ; 3x—4
) X1 43 _x2_x41 ) X270 7x+5 h) lim,,_, 16
) 18x2+5x ) Vx+4-3 arctg2x
C lim —_— > - N i arctgsx
) x>0 g 3 _ox2 f) llmx—>5 Jr—1-2 |) llmx_,o —
Bapuant 17

3ananue 1. [Toctpouts rpaduk QyHKIUU U HANTH TOUYKU pa3pbiBa PYHKIUU.

cosx,x < —m,
f(x): —1,n1n<x<3,
log,(x +1),x = 3.



3ananue 2.HaliTu yka3aHHbIE IPEICIIbI.

. 5x2+4x—1 . 11x3+3x 2x—4)\ 3%
a lim,,_,——— d) lim,,_,———— 1 =
) X=>=1 3x24x—2 ) X2=% ox2-2x+1 9) limy. 2%
4x3-2x2+5x . 10x-7 3x
b) lim,,————— €) lim Tt 2eq ; x—2
x—0 2 X0 3x4 425241 h) lim
3xc+7x x ) X=%\ 3,110
. 3x*—6x2+2 A 1 Vx—3-2 . .
im S — - . g3x—sin3x
) im0 limesy = i) limyo——5—

2x2

BapuanT 18
3amanue 1. [loctpouts rpaduk GyHKIMK U HAWTH TOYKU Pa3pbiBa QyHKITUH.
x%,x <0,
f)=i{x-1,0<x<1,

Inx,x > 1.

3aganue 2. HaliTu yka3aHHBIE PEICIIBI.

2 2
. xX°—4x-5 . 8x°+3x+5 . x+5)\3x+4
a) limyes -y 3x2+2x-2 d) limye, 4x3-2x2+1 9) llmx_m( )
4x*—5x2+1 5x*—3x2 6x+1
b limy_,———— &e) lim —_— ] 2x-3
) =1l 2 ) X270 142x+3x2 h) limy_, 4
. 8x2+4x-5 Vax-3-3 1—sin2
c . o g sin2x
) llmx_”% 2-3x+2 ) limys x2-9 1) LMy /4 T—4x

BapwuanT 19

3ananue 1. [loctpouts rpaduk QyHKIMU U HANTH TOUKU pa3pbiBa PYyHKIUU.

1
—,x <0,
X

3

f(x) = {sin2x,0 Sx<§,
A

L X—E,XZE.

a

3aganue 2. HaliTu yka3aHHbIE PEICIIbI.



a) lim T vax d) lim Ox+6x" 3 ; x=7\ 72
X>=1 5x243x+1 X2=D0 ox2_x+7 g) hrnxﬁaj(x+1)
] 3x2+5x—1 . 5x+3 2x
= 27 e) lim _ . x+3
b) limyes xX2-5x+6 ) X700 x3—4x2—x h) hrnxﬁ—ﬂD(Sx—l)
. 8x*—4x“+3 . V5x+1—4 3
C) llmx_m 2 f) llmx_)3 S oo o i) lim cos4x—cos’4x
2x%+1 x242x—-15 ) ———————

3x2

Bapuant 20

3amanue 1. [loctpouts rpaduk GyHKIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa GYHKITHH.

3ananue 2.HalTu yka3aHHbIE IPEAEIIBI.

a)  limy,, o ) i, OESX )
x2—x—-12 2x2-3x-7
) 1 1
b) lim%%% f) limxaoz_;{%ﬁ P (sian_thx)
) lime T ()™

BapwuanT 21
3ananue 1. [loctpouts rpadmk GyHKIIMK U HANTH TOYKU pa3pbiBa GyHKIIUU.
=2sinx,x < —m,
fx)=10,—t<x<e,
Inx, x = e.

3ananue 2.HaliTu yKka3aHHbIE PEIEIbI.

2x%—9x+10 b li x2+3x—28
) LMy 4 x3—64 C)



, 8x°—4x3+3 , VxZ+4—2 . 3x+7\**
d) limy,_o———— f) limyo—=— h) llmx_,_oo( )
2x>+x=7 Vx2+16-4 x+4
. 2x2-5x+3 ) 2-3x\* N g cos?x—cos?2x
) M O) limae, (557) e
BapuanTt 22

3amanue 1. [loctpouts rpaduk GyHKIMK U HAUTH TOYKU pa3pbiBa GYHKITHH.

log;(1 —x),x < -2,
fx) =41 x+3,-2<x<2,
x?%,x > 2.

3aganue 2.HaliTn yka3aHHbIE IPEIEIIBI.

a) li 4x2+x-5 d) li 2x%-7x+1 ) 1—x\3%
M1 ot MMy 3 ax2 3 9) limy . (Z—x)
. 8x3-1 2x5—x3 3x
b lim - e) lim — 1 x-1
) X=1/2 x2_1/4 ) X270 4x243x-6 h) limy x45
. 1+4x-x*  f) lim ___3x . arcsin5x
0 lme.iaos DM TaTms ) dim g T
Bapuant 23

3ananue 1. [Toctpouts rpadmk GyHKIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa GyHKIUU.

27% x < —1,
fx)=4i{x*—-2x—-1,-1<x <3,
—x+2,x > 3.

3ananue 2.HaliTu yka3aHHbIC PEICIIbI.

. —5x2+11x-2 . 5x*-2x3+3 4x—1\2%
a lim —=d) lim,,_,————— ] =
) X2 3x2_x-10 ) X279 2x243x-7 9) limy. 4x+1
2 _ 3x+1
. x?+3x-28 . 2x
X T2 @) lim —_— . 5x—7
b) limy_, Y2 —4x ) X720 x3_5x2+4x h) lim,__, (m)
. 2x3+7x2-2 . V2x+7-5 5
C lim —_— lim —_— . . 1-cos?2x
) o 6x3_4x+3 f) 3 3_\/E I) llmx_,o X arcsinx



Bapuant 24

3ananue 1. [Toctpouts rpaduk QyHKIIMU U HAUTH TOYKU pa3pbiBa PYHKIUU.

V1—x,x<0,
flx) = {logi(x+1),0 <x <3,
2

Xx—5x2>3.

3ananue 2.HailTu yka3zaHHbIE TIPEIETIBL.

2_ _ 3 2 _ —-2X
. x“—5x—14 , 8x°+x“-7 3x+4
a lim, ,..,———— d) lim _— j -
) %27 gricoyogs O Mo 5 s 9) limy e (=
] 3x2+11x+10 ) 2—x—3x?2 6x
b lim ——¢) lim —_— ; 3-4x
) X—>—2 X2—5x+14 ) X—D—w0 346 h) llmx_m E
C) li 3x+14x2 f) li V1+3x2-1 i I 1—cos4x
X0 {4 2x+7x2 tMy—o0 x3+x2 I) tMyx—o x sinx
BapwuanT 25

3ananue 1. [loctpouts rpaduk PyHKIIMU U HANTH TOYKU pa3pbiBa PYHKIUH.

—x?%—=2x,x < -2,
fx)=49{x—1,-2<x<1,
3%, x > 1.

3aganue 2. HaliTu yka3aHHbBIE PEICIIBI.

3x2—6x—45 x3-27

a lim _ f lim —_—
) X=5 5x2_3x-35 ) x—3 V3x—x
b) lim _ X )l 2x—1) ™
X2=23524x-10 9 UMy o0 2x+4
, x—2x2+5x* 1-2x\ %
C) lim,_ Tt ixd h) lim,_,, ( — )
. 3x*+2x%-8 . ; COS5X—C0oSXx
d  limes wmms ) M o— ——
4x“—-10x+7



PacuetHo-rpaduueckas padora Ne2 «/IuddepenuupoBanue pyHKumm»

Paboma cocmoum u3 3 3a0anuti ona 25 eapuanmos.

Bapuanr 1
1. Haiitu nepBbie mpon3BoiHbIE (QYHKITUH.
1 2 sin x °
a) y=3x" ——+4/x+2¥+7x" +e™; 6) y= e B)y=X—2;
X COS” X (x=2)

r) Yy = (X+1)% cos5x + In(tg(2x +1)) ;
0y = arotgle” +3) + Vx+Vx + 7%

2. TlokaszaTh, yTo PyHKUUSA Y = Xe ™~ f2 YAOBJIETBOPSIET YPABHEHUIO
’ 2
Xy'=(@1-x%)y.
3. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOW U HOPMAJIH K KPUBOI

y = (4x—x?)/4 B TouKe c abcuuccoi x, = 2.

Bapuant 2

1. Haiitu nepBbie mpou3BoiHbIE (QYHKITUH.
1
a) y= 4x’ +—— [2X 4 29 4 3eose
X

0) Yy =Xx’cos7x+sin(3x" +1)+8x; B) y = e

(x+1)?’

3x+2

e

r)y=——; n) y=arcsine”™ +(x+2)e™ +In°sinx.
1+cos3x

sin x
2. [Tokazatb, uTo GYHKIUS Y =—— YAOBJIETBOPSIET YPAaBHEHUIO
X

Xy'+y = COSX.

3. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHOW U HOPMaJIU K KPUBOM

y = 2x* +3x—1 B Touke ¢ abeuuccoit X, = 2.



Bapuanr 3

1. HaiiTi nepBbie mpou3BOAHbBIE (PYHKIIHIA.

I 2
a_) y:7x+i3_?\>/;+3ctgx+80054x; 6) y:31+X2 ;
X 1-x

2
X . . .
B) y= In—z; r)y =c0s” X +sin? X +sin(x+ 6) — XxCos 4 + 3xarcsin 2x ;
1-x

n) y= V2 41433 +1+ (X% +2x+2)e 7%,

2. Tlokasats, uto QyHKIMS y=5¢ 2% +¢*/3 yaoBICTBOPSCT ypaBHE-
HUIO Y +2y=¢*.

3. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOW U HOPMaJIM K KPUBOU

y=x—x3 B Touke ¢ abcIucco X, =—1.

Bapuant 4
1. Haiitu nepBbie mpou3BoHbIE (YHKIUH.
1 3 2
a) y=9x" +F—§/§+—+x2 +e7:6) y=3x*+1;
X X
X2

B) Y= 2_ ~; 1) y=3sin” xcos2x + In(sin(2x + 5)) + xarctg 3x;
+ X

I[) y= esin5>< In x + 9coszx

2. Ilokazath, uto QyHKIHA Y = 2+ C+/1—X*, C =CONst yA0BIETBOPSET
YPaBHEHHIO (1— Xz)y' + Xy = 2X.

3. CocTaBUTh YpaBHEHUE KacaTeIbHOW U HOpMaJId K KPUBOU

y = X2 +8/x — 32 B Touke ¢ abeupccoit Xg=4.

Bapuanr 5

1. Haiitu mepBbie mpou3BoOIHbBIE QYHKITUH.

22



1 ; 3
a) y=3x°—— X +5%+3"; 6) y=2/4x+3 - —
S VX +x+1
1+¢* . ) 2 .
B) V=l o r) y =sin® 2x+(In x +1)° cos2x + In(tg5x) ;
—e

n) y =arcsinv1—4x + xy/1+ X2

2. Tlokasatb, uTo QyHKIUSA Y = X+/1— X YIAOBIECTBOPSET
ypaBHeHHI0 Yy' = X —2X°.
3. CocraBuTh ypaBHEHHUE KacaTeIbHON U HOPMAIU K KPH-

BOil Y = X++/X’ BTOUKe ¢ abcuuccoit X, =1.

Bapuant 6

1. Haiitu nepBbie Npou3BoIHbIE HYHKIIUM.

1 oy 1
a =2x" — —N2X +e 2X+3;6 =~/xX3+1+ :

2
X : T) y:(3—sin2x)3+m;($zx+sin(3x+9);

1) y=arctgx’® +7x° + x* In(x2 +1)

2. [TokazaTh, 4T0 QyHKIUA Y = — , C=const ymosie-
3x+cC
TBOpsAET ypaBHeHuo Y’ = 3y°.
3. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOW U HOPMaJIM K KPUBOU

y =3/x* —20 B Touke ¢ abcuuccoit X, =—8.

Bapuant 7

1. Haiitu mepBbie mpou3BoOIHBIE QYHKITUN.

a) y=3x' —%—@Hn Ix+1+(16x? +1)arctg4x;
X

0) Y =vV3—4x+5x* +4xInx;

23



1 H
B) yzﬂ; r) y = arcsin(3x? +2)+L)§;
4 — CcOS5X 2+CO0S° X

0 y=3"*+(2x+5)e ™.
c
2. TlokasaTs, 4yTo QyHKIHSA Y = ——, C = CONSt yMOBIETBOPSET
S

ypaBHEeHMIO Y’ — ytgx =0.

3. CocTaBUTh ypaBHEHHUE KacaTeIbHON U HOPMAJIH K KPUBOI

y_1+J§
1-x

B TOYKE C abcuuccon X, =4.

Bapuant 8

1. Haiitu nepBbie pou3BoIHbIE HYHKIIUN.

a) y = 4x° —ig—‘{/ﬂ+3x2 Inx*; 6)y = (2x+2cosx)e™;
X

2
B) y= Xz +i; ) y =e* cosX + 2% + xarccosv4 —x’ ;
X —
D y= 3+sin 2X+arctg 2X
9—e* 1-x°

2. Tlokasatp, uto pyukims Y = In (C +e’ ), C =const ynoBneTBo-
psiet ypaBHeHH©O Y ="V,
3. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOW U HOPMaJIM K KPUBOU

y =84/ — 70 B TouKe ¢ abCIHCCoit X, =16.

Bapuant 9
1.  Haiitu nepBble NpOU3BOIHBIE (YHKIIH.
a) y =15x° —2_3\/74-—)( —Inx; 0) Yy :__COS3X :
X x-1 sin 3x — 4

B) Y =e""""® 105" x+sin10x; 1) y=tg*vVX+5+8x+7+3"*%;

24



o) y= =+ 1+In“x.

2. IMToka3zarh, yTo PyHKIHUSA Y =~/ X> —CX, C = CONSt yIOBJIETBO-
pSET ypaBHEHUIO 2XYYy' = (X2 +y’ )

3. CocTaBUTh ypaBHEHHUE KacaTeIbHON U HOPMAJIH K KpUBOI

X=1

y = 2x> —3X+1 B Touke ¢ abcuuccoi

Bapuant 10

1. Haiitu nepBble NpOU3BOIHbBIE QYHKIUN.

a) y:5x1°+%+1\°/§+lnsin(3x+5); 0) y=x*V1-x*;
3

x> —1

B) y = . 1) y=(e" +3) +1+c0s> X* +sin xcOS(7X +5);

1) Y = arctg +5°

1-x?

2. Iloka3zatb, 4yTo QyHKIUA Y = X(C —In X), C =const ymosie-
TBOPSIET YPABHEHUIO Xy =Yy —X.
3. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHOW U HOPMaJIM K KPUBOM

B x% —3x+6

X2

B TOUKE ¢ abcuuccoit xy =3.

Bapuant 11

1. Halitu nepBbie Npou3BOIHbIE QYHKIIUN.

a) y=3xll+%+13/x_3+2cos(4x+x2); 0) y:(l—x2)0052x+e‘xsin2x;
X

X
B) y=———
25—-X

n) Y =3x+xJx +In°(x? -1).

b

2
r) y=arctg(Inx)+In(sin x)+(sing—cos§j X

25



2. Tlokasatb, uto dyukmms Y =e°"? yroBnerBopsier ypaBHeHHIO
y'sinx=ylny.
3. CocTaBUTh ypaBHEHUE KAacaTE€IbHON U HOPMAJIH K KPUBOI

y=+/x—-3¥x B Touke c abcuuccoii x, = 64.

Bapuant 12

1. HaiiTi nepBbie mpou3BOAHbBIE (PYHKIIHIA.
7 12 7 2 C0s4x C0s4x 2 X 3 2 \4—X
a) y=12X" ——+AX" +377 + 777, 6) y =X arccosE—4x+(x + X )e ;
X

5
X
B) y=———:T) y = arctg2x+ 6x2 + ST O0S3X | catgax.
X" +2 sin(5x +3)
1-x?

) y=51+><2 +‘&/1+cosx4 )

X+1
2.  Iloka3arb, 4To QyHKIMS Yy = {_y YAOBIETBOPSET yPaBHEHHIO
—X
2
_1ry
1+x°
3. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHOW U HOPMaJIM K KPUBOU
x3 42 y
y == B TOYKE C abCIHUCCOi X, =2.
X —
Bapuanrt 13
1. Haiitu nepBbie mpou3BoOIHbIE QYHKITUH.

a) y=6x7+16+W+x5ex; 0) y:In(x2 +5)+2t93X;
X

X6
6x° -1’

r) y=42-x2Jx +In®sin(3x+3);

) y = arctg X +sinx+cosx
J1—x? sinx—cosx’

B) Y=

X+2
2.  Iloka3atb, 4TO QyHKIUS Yy = 15 oy YHOBIETBOPSET yPaBHEHHIO
+2X

26



! 2.\,
y — Xy =2(1+x y).
3. CocTaBUTh ypaBHEHUE KacaTeIbHON U HOPMAJIH K KPUBOI

y = 2x* + 3 B Touke ¢ abcuuccoit X, =—1.

Bapuanr 14
1. HaiiTi nepBbie npou3BoIHbIE (PYHKIINH.
a) y=12x14+%—1\2/§+8xe‘xz; 0) y:In(2x3+3x2); B) y=—y—,
X X7 +2
: X
r) y=(3x+1)°cos3x+ Sm;( : n) y=arctg?eX +5%+1 +3/x% + 3x..

3c0s” X

2. Tlokasars, uto GyHKIMS Y =32+3Xx—3x? yIOBICTBOPSET ypaB-

, 1-2x
HEHUIO Yy = .

3. CocTaBUTh ypaBHEHHUE KacaTeIbHON U HOPMAIH K KPUBOH

29
X7+ o

y= B TOYKE C a0CILHMCCOM Xg =1.
x* +1

Bapuant 15

1. Haiitu nepBble NpOU3BOIHbBIE PYHKIIUHA.

a) y=x5+ 2 VX +Bx)inx?; 6) y=cos(10x+x®) + 737X
X

2
B) _1+2x-x ' T) y= _X +2sindx+4+In(4+sin4x) ;
X+1 1-sinx

)y =arccosz—12+(1+§/;)z.
X

2. [Tokazatk, 4To PyHKIMS y=tgIn3x yIOBIETBOPSIET YPAaBHEHUIO
xy'=1+y?2.
3. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHOW U HOPMaJu K KPUBOM

1 .
y=2X+= B TOYKe ¢ abcruccon Xy =1.
X

27



Bapuanrt 16
1. Haiftu nepBbie TPOU3BOAHBIC (QYHKITHI.
_cosx  sinx .

sin®x  cos” x ) 3 +1
2 N
r) y=3¥x?+cos’x +In?tg2x+7" *; 1) y=arcsine”” +xarccos x—v2— x>

a) y=2x5+%—i/5+(3x+2)sin3x; 0)y

2
2. [Tokazath, 4TO QYHKIUA Yy =— /—2—1 YZOBJIETBOPSIET YPABHEHUIO
X
1+y2 +xyy' =0.

21x8 4+ 2

3. CocTaBUTh YpaBHEHHE KacaTeIbHON U HOPMAJIH K KPUBOH Y =—
3(x* +1

TOUKE ¢ abcuuccoil x, =1.

Bapwuant 17

1.Haiitu nepBbie MPOU3BOIHBIE (PYHKITUH.

a) y=x7+l—§/ﬁ+2\/ﬂ+exsin2x; 0) y:(5+x3)2e_x; B) Y=
x° Ix2+5

r) y:7‘/COSX 3% ¥x ) y:arctgwf—g_)z( +cos(3x)+—smx
X_

1+Insinx

2. Iloka3atp, uTo (PyHKIMS Y =
(1+ e” )yy’ =e”.

3. CocTaBUTh YpaBHEHUE KacaTeIbHOW U HOPMaJ K KPUBOU Y =

«\2
l+e
In{ 5 J +1 yIOBJIETBOPSET YPABHEHUIO

x° +1

x* 1

c abcruccont x5 =1.

BapuanT 18

1. HaiiTu nepBbie pou3BOAHbIE (DYHKIIHIA.
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. 2
a) y=X5+£3—3\/5X+(X2+6)In3x; 0) y:e3xc;033x+23'”3x; B) y:lX_+9X43—8;
X —X x
2sin5x 3(.3 ) . o\ o 51
r) y=——+2tg°\x" +2J,; =arcsin{cos X“ |+ X< +arctg “ —
)y T-oosax T 20 ( ) 1)y ( ) 9"

2. Ilokazathk, 4T0 QPyHKIHA y =3/Xx—Inx—1 yIOBIETBOPSET YPAaBHEHUIO
Inx+y3—3xy2y'=0.

x0 49

3. CocTaBuTh YpaBHEHHE KacaTeIbHOW U HOPMAJIH K KPUBOH Y = B TOUKE

1-5x2

c abcuuccon x, =1.

Bapwuant 19

1. HaiiTu nepBbie Tpou3BOAHBIC (DYHKIIHIA.

X7

x> -2

5
a) y:7x2+%—5x+lnctgsx; 6) y=sin?6x+3x%;B) y= ;
2X

T) y:1+e4x +arctg(tgzx+2);
e

X
;) y = 2Lex 4§ 700s2X In(x+\/x2 + 2x+3j+\/§arcsin x?

X
2. [lokazaTh, 4TO QyHKIUSA Y =a+ i a=const yJIOBJIETBOPSIET YPABHEHUIO
ax+

y—xy' = a(1+ xzy').

3. CocTaBuTh ypaBHEHHe KacaTebHOI M HOpMATH K KpHBOii y =3(3/x —2v/Xx) B

TOUKE ¢ abcuuccoit x, =1.

BapuanT 20

1. HaiiTu nepBbie pou3BOAHbIE (DYHKIIHIA.

Jx
Jx+1

6
a) y:x7—%+Q/;+2lnctg§; 6) y=+/x—arctg/x +
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B) y= ; T) y=3xsin®x—cos®x+In?sin3x;

X
6(x+1)

1-x
,Z[) y :arcsin(e“"x )_,_ 5l+x +3cos4x.

la
2.Ilokazatp, 4To PyHKIMS y=a-tg,/]——1, a=const yAOBIETBOPSET ypaBHEHUIO
X

a?+y?+2xJax—x2y' =0.

3. CocTaBUTh YpaBHEHHE KacaTeIbHON U HOPMaIU K KPUBOH Y = ey B TOUKe
X+

c abcuuccon x,=2.
Bapuanr 21

1. HaiiTu nepBbie IpOU3BOAHBIE (DYHKIIHIA.

5 c o cos X x> 2x+6
a) y=x5 - +8/x +/xeV* +508 6) y= +In tg B) Y=t
sin? x 1+x X
r) y=Inarctgx +arctg(7sin3x); 1) y=\/x+2\/; VX2 +1-x2 1.
2 x2

2.Ilokazatk, 4T0 PYHKIHS y:(x +1)e YIOBJICTBOPSIET YPAaBHEHUIO
y' —2xy = oxeX’

3. CocTaBuUTh YpaBHEHHE KacaTeIbHON M HOPMAIIN K KPUBOH Y = ——— B TOUKE

X“+1

c abcuuccon Xy =-2.
Bapuanr 22

1. HaiiTu nepBbie Tpou3BOAHBIC (DYHKIIHIA.
a) y= 2+—— +\/_+O 7 +x/x(8INx—-2); 0) y= Intg(%+§]+tg(x2 +3);

X2

2

X 3x 1+2cos3x .
B) y=—73; ') y=C0SX+Ssin _—
1+x°

2 : N
; =X“arcsin(9x+2)+0,9¥" .
1—cost )y ( )
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2. HOKaBaTB, YTo (I)YHKHI/IH y= 4\/ \/; +V/X+1 YAOBJICTBOPSCT YPaBHCHHUIO
8xy’ —y= _—1
y3 Jx+1

3. CocTaBUTh YpaBHEHUE KacaTeIbHOW U HOPMaJIM K KPUBOU Yy = (x2 —3x+3) 3B

TOUYKE ¢ abcuuccon xg =3.

Bapuanr 23

1. Haiitu nepBbie IpOU3BOAHBIC (QYHKITHI.

_1+sinx
1-sinx '

T) y=tg(x2+cosx)+§/§arctgx+15'”2x; ) yzé(\/l—x2 +arcsinx)+1/§—sing.

a) Y=3—%—§+?{/?+3x3+ln3x; 0) y:(xz—x3)e‘x; B) y
X

2. HOK&?»&TI), qTo Q)YHKHI/IH y= -i-1 YAOBIICTBOPACT YPABHCHHUIO
X

X3 +1
3
3 ' 3 X" -2
X\XT+1)y"+12x° -1)y = .
b+l o -y ==
3. CocTaBuTh YpaBHEHHE KAacaTEIbHON M HOPMAJK K KPUBOH Y =——— B TOUKE
X7 +1
c abcuuccot x5 =1.
Bapuant 24
1. HaiiTu nepBbie Tpou3BOAHBIC (DYHKIIHIA.
2 3 3( 2, .- x?
a) y=1+—-—+Vx"+e " ;| 0) y=+2x-sin2x; B) y= 5
X X (x=3)
, .
r) y=x%cos? x+3tg®x+7+sin* x+5°*"; 1) y =4xarctg(2x+9)+In /1+s!nx.
—sinx

2
2. Iloka3ate, uto QpyHKIHA y=e""" +2e* yIoBIeTBOpSET ypaBHEHUIO

y'—y=2xe** |
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3. CocTaBuTh ypaBHEHHE KACATENbHOI M HOPMATH K KpuBoii y =—2(¥/x +3vx) B

TOUKe ¢ abcuuccoit x, =1.

Bapuanr 25

1. Haiftu nepBbie Npou3BOHbIC HYHKITUI.

X +~/X .
W5y x—23x’

2

a) y=3x5—i+i+2+55i”3x; 0) y=v1+x2 +(1+9x)e‘x2; B) y=

r) y=tgx+§tg3x+%tg5x+lnzsinx; ) Y =arccos +x3(x—5c0s x)°.

9+ X2

2. Iloka3aTp, 4TO (PYHKIHSA Yy =—XCOSX+3X YIOBJIECTBOPSIET YPAaBHEHUIO

xy'=y+x2sinx.

X2 +1

3. CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOW U HOPMAJIH K KPUBOH Y = B TOYKE

x2+3
c abcuuccon xg =1.
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PacuetHo-rpaduueckas padora Ne3 «HTerpupoBanne QyHKIUI)

Paboma cocmoum u3z 5 3a0anuti ona 25 eapuanmos.

Bapuanr 1
Berancaurs:
4
1 | LIPS 2. [2%
2 X +1 4 +sin” x

® o dx

3. | dx 4. |
(2x+1)3/In*(2x +1) SUX+3

5. HaiiTu tutomans (GpUrypsl, OrpaHUueHHON TMHUAME Y = X?, y=X?/2 U y = 2x.

Bapuant 2

BoeruncianTe:

1. js—“lnj((_ll_x)dx

2. [(x* =3x+1)°-(2x-3)dx

3.i dx 4-J dx

2

5 (X—4)? > xIn? x

5. Haiitu niomaas Gurypel, OrpaHuYEHHON JIMHUAMH

y=x3% x=0, y=4.

BapuanT 3
Berancaurs:
2 3 2 16
1.."5X —\/;—\/X_-dex ZJ‘ \/; dx
8/x 2 1-4/x
2 2
3. jﬂ 4, je‘sxdx
1 x-1 0

5. Haittu nnomasns GUrypsl, orpaHUdeHHON IMEuAM y = x3,  y = +/x.

Bapuant 4

BoeruncianTe:
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O N [ N

1. [5sin® xcos? xdx 2. — dx
J xw
0 4
3. [ 4 [
14/ (X +1)° O9x +1

5. Haiitu momans Gpurypbl, OrpaHUYEHHON IHHUAMH Y = X2,  y =3 — x.

Bapuant 5
Brerancauts:
1 4 1
1. I Vx+4x dx I
0 Vx +1 0
s j xdx Jx - 3\/_ +2,
. 5 3 X2 +2

5. Haiitu mumomaap GUrypbl, OTpaHUYCHHOM JTUHUSAMHU Yy =X U Y =2—X".

Bapuant 6
Brerancauts:
3 8
1. [2.J9-% ox 2. [BXA%
23 > Ux
3x* +1 ) 15
3. J.mdx 4I(X —3X+1) -(2X—3)dX

5. Haittu nomanps GUrypsl, orpaHUdeHHOM TMHMSIMA Y = 3x, Y = 3+/x.

Bapuant 7
Berancaurs:

7 3
1. I—VXJ“Z dx 2 J'(Z\/;—Jrl)dx

SAUX+2+1

e’ dx ¢ dx
3. [ 4. [—

o XIn” x 04X +1

5. Haittu niomanb Gurypsl, orpaHU4eHHOM , OTpaHUYEHHON JTUHUSIMHU

y=x2% y=2-—x2
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Bapuanr 8

Berancaurs:
¢ xdx S dx
1. [~ 2
! 4—3x? 2[1\/(x+1)5
dx X2
.| ———— 4.
Ix-(2+lnx) I7+3x3dx

5. Haiitu mmomaap GUrypbl, OTpaHUYCHHON TUHUSAMA Y =-X" H y+x+2=0.

Bapuant 9
BeramucianTe:

2 e
1. J- dx 2 J- In x3dx

1 2+3Ux-1 T X

todx 2x% —3X5 +3
3. j 4, I dx

TN X+2 x4/x

5. Haiitu momaas Gurypel, OrpaHiYE€HHON JIMHIMU

y=x+1 y=cosx, y=0.

Bapuant 10
Brerancaurs:
2 7[y6 _ 9y2
1. Ix 4—x? dx 2. I\/X_ 2X +3dx
N X
2 dx 2 s
3. . 4. [x’e dx
o (x=3) 1

5. Haiitu momaas GUrypel, orpaHi4eHHoON JuHsMu X +y — 7 = 0,

Bapuanr 11
Berancaurs:
° VX :dx
1 | dx 2.
0 3\/; -1 733 X-5

y = 6/x.



h 3 cos? x+3cosx—2
3. sze* dx 4. | dx
cos? X

5. Halitu niomaas GUIryphl, OrpaHUYEHHON TMHKMEH Y = 6X — X° 1 ocbio OX.

Bapuanr 12

BoeruncnanTe:

\/§+1 NG
dx tdx
.| —
!(X—5)2 Ix3 In? x

5. Haiitu miomans Gpurypsl, orpaHudeHHoll muaamuy = x5, y =1, x =0.

Bapuanr 13

BeramucianTe:

64 3 X 2 XdX
1, d 2. [Z22
!1—& X I

\/_ 2x+4

3. je”xdx j

5. Haitty momans QuUrypsl, orpanmdentHoil y = x3/2, x =0, y = 2.

Bapuant 14

BoeruncianTe:

7/2

2. [(6cos2x—1)dx

J 3xdx
4x% +1

0 dX 8
3. [——— 4. [x(3+x—¥x)dx

5. Haittu mnomaas Gurypsl, orpanudeHnoit x +y —4 =0, y = 3/x.

Bapuant 15

BeraucianTe:
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64\/;_1_3\/_ y7

. 2. | (7Tx+1e"™d
'([\/;+1 !( X+1) X
2 =dx

3.
! 4-x* J.\/X+

5. Haittu mnomaas GUrypsl, OrpaHUUYEHHON TUHUSAMHU Y =2/X U y+X=3.

Bapuant 17
Brerancauts:
12
2. |(4x+2)e*dx

f Eresroia Jx+2)

e’ +o0
3, dx 4. |-

T (x=DIn*(x-1) o X" +4

5. Haiitu mumomaap GUryphl, OrpaHUYeHHON Y = Sin2x, =1, Xx=n/2, x> 1 /4.

Bapuanr 18

BeramucianTe:

7/6

X O 2. [(3sin3x+ 2)cx
0

=
O ey N
N
w

1+Xx

L ¢ dx
4,
Is,/(x ) lxln

o

5. Haiitut mnomaas GpUrypsl, OrpaHU4EHHON TMHUAMA Y = X° +8X—12 u

y =18x — x°.

BapuanT 16

BeraucianTb:

9
3x+ 5 I In xdx
1 1

b —_—
00

|_\
+

X+

dx
X—8

w

w
O L, CO
N

0
4. [(6e™ +2)dx
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5. Haiitu miomaas Gpurypel, OrpaHUYEHHON JuHusIMA Y =—X° +4X—3 n y =1,

BapuanTt 19
Boerunciants:
2 * In xdx
1. IL 2.
12+3/x-1 1 X

3j dx 4 J-X\/;—\/?+1dx
-7 ' 3/x

5. Haittu mnomaas GUrypsl, orpaHU4eHHON TMHUSAMU Y =€ | y=0,5, x=0, x=2.

Bapuant 20
Berancaurs:
3 /2
1. [x7+2x* dx 2. [(3xcos2x + 2)dx
1 0
3 dX 0
3. 4. [(X* +e)dx
-y [oc+e™)

5. Haiitu niomans GUIrypsl, orpaHuueHHOM muauamu Y = (x —1)° y=1, x=0.

Bapuant 21

BeramucianTs:

dx 2. [(2x= X" +4/%))dx

X . I%/F—zxw?,
.-55\/X+5 . X

5. Haiitu momaas GpUrypsl, orpaHU4eHHON TUHUAME Y = X°, Y =X, x=-2 u x=1.

dx

BapuanT 22

BeruncianTe:
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64 3

1. dx 2. e X+3-10/x)dx
!1—& {( )
]/4 dX -1
R [E— 4. | (e —3x)dx
5 XIn x !( )

5. Haiitu mnomaas GpUrypsl, OrpaHUYEHHON JTMHMAMHU Y = X°, Y =+/8x.

BapuanT 23

BeramucianTe:

T, P dx
1. |(sin2X —cos3X)dx 2. | ————

g( ) J1-\/(1O—x)3
V3 2 s

2dx n ng ﬁ+2dx
s X° —16 X

3.

5. Haiitut mnomaas Gpurypsl, OrpaHUYEHHON HHMAMHU Y = X°, Y =6 —x.

Bapuant 24

BeramucianTe:

/4
\/— 5% * 3 2. [(2x =7+ 4sin 2x)dx
0

L]

3 29 dX 4 16 dX
oo - ;
> (X—2) 2X+/In° x

5. Haittu nmnomaas Gurypsl, orpaHUUEeHHOW JUHUSAMH Y =cosx, Y =x, X=0.

BapwuanT 25
Berancaurs:
6“\/— + \/— v
2. [(Bx—=2—-e*)dx
\/_ +1 l( )
¢ dx
3.
! 9-x? I%/(x 2)*

5. Haiitu momaas GpUrypsl, orpaHUYeHHOM TuHuAMU Y =4X n Y = X°,
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Beruuciaunrs:

2 0
1. [x*v16—x° dx 2. [(3x+1-cos3x)dx
0

-r/3

3/2 3 [y5
3 [0 4 (2D,
(2x—3)° Jx

1

5. HaiiTut iomma e GUrypsl, orpaHiYeHHON JuHuAMHA Y =2X —x” u y =0.
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PacuerHo-rpadguyeckast padora Ned «/Iuppepenunanbabie ypaBHEeHUD)

Paboma cocmoum u3z 5 3aoanuti ona 10 eapuanmos.

Bapuanr 1

1. Pemure nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE C Pa3IeSIIOIIMMUCA TIEPEMEHHBI-
MU:

a)y =2x+ 1.

0)y +y=>5.

B) (1+ y)dx — (1 —x)dy =0.

r) 4xdx — 3ydy = 3x%ydy — 2xy?dx.

2. MarepuanbHasi Touka Maccod m = 2r 06e3 Ha4aJIbHOW CKOPOCTH MEJJICHHO
HoTpykaetcs B )KUIKOCTh. CHila COMPOTUBICHUS KUAKOCTH MPOTIOPIIMOHAIBHO CKO-
poctu norpyxenusi. Haiitu ckopocth Touku uepe3 1 cek. mocie Hayajia norpyxeHus,
eciu koddurment nponopuronansHocT k = 0,002 kr/c.

3. KpuBas nmpoxoaut depe3 Touky (2; -1) u 0o0agaeT TeM CBOWCTBOM, YTO YT-
J0BOM KOY(PUIIMEHT KacaTelIbHOM B JII00OOH €€ TOYKe MPOMOPIMOHANIEH KBaJApaTy
OpAMHATBHl TOYKHM KacaHus ¢ Koddduuuentom nponopuuoHaibHoctd k = 3. Haiitu
YPaBHEHUE KPUBOM.

4. Haiimute yacTHoe penieHue AuddepeHImaibHOr0 ypaBHEHUST BTOPOTO T0-
paaxka y'' =sinx, y(0)=1, y'(0)=0, y"(0)=0.

5. Pemure nuneitnbie quddepenHinanbapie ypaBHEHHsI BTOPOTO TOPS/IKA:

a)y" +4y =0.

0)y" — 10y’ + 25y = 0.

B)y' +3y' +2y=0.

Bapuanr 2

1. Pemute nuddepennmaibHoe YpaBHEHHE C Pa3ACISIONIMMUCS TTIEPEMEHHbBI-
MU:
a)y = 3x + 2.
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0)y + 2y =3.
B) (2+ y)dx — (3 —x)dy = 0.
r)xy/1+y2+yyv1l+x2=0.

2. MoTopHas JIofKa ABUKETCS B CIIOKOMHOW BOJE CO CKOPOCTHIO VO =12 pM/y.

Ha monxom xoay ee MOTOp ObLT BBIKITIOUEH U uepe3 10 ¢ CKOpOCTh JTOAKH YMEHBIIIH-

mack 10 V1= 5xm/4. Cuna conpoTuBIEHHS BOABI MPOHOPIMOHANEHA CKOPOCTH JBH-
eHus Jojku. Hailtu ckopocTh JIoAKM yepe3 1 MUH Mociie OCTaHOBKHU MOTOPA.

3. KpuBas npoxoaut 4yepe3 Touky (2; -1) u 0o0agaetT TeM CBOWCTBOM, YTO YT-
J0BOM KOX(PUIIMEHT KacaTelbHOM B JII0OOOM €€ TOUYKe MPOMOPIMOHANECH KBaApaTy
OpAMHATHI TOYKH KacaHus ¢ Koad¢uuueHToM nponopuuonanbHoctu k = 3. Hailitu
YPaBHEHUE KPUBOU.

4. Haiinure yacTHOe peuieHue nud@epeHnaibHOr0 ypaBHEHNs BTOPOTO IO-
paika ¥ =6/x% y(1)=0, y' (1) =5 y'(H=1

5. Pemnre nuneiinble nuddepeHnuanbaple ypaBHEHHSI BTOPOIO MOpsIKa:

a)y" —y' —2y=0.

0)y" +9y=0.

B)y' +4y' +4y =0.

Bapuant 3

1. Pemute nuddepeHnnanbHoe ypaBHECHHE ¢ PA3ACISIOIIMMHUCS TIEPEMEHHBI-
MU

a)y  =x+5.

0)y +4y =6.

B) (7+ y)dx — (5—x)dy = 0.

1) /3 + y2dx + ydy = x%ydy.

2. Tlyns, neurasck co ckopocTeio Vo =400

M/C, YriyOmsieTcsi B JOCTaTOYHO

TOJICTYIO CTCHY. Cumna COIMPOTHUBJICHUA CTCHBI coo61uaeT IMyJIC OTPpUIATCIBHOC YCKO-
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peHne, MpPONOPLHMOHAIBHOE KBaJgpaTy €€ CKopocTh. HauTu ckopocTe mynm uepes
0,001c moce BXOXAEHUS MMy B CTEHY, €CIM KO3 (OUIIMEHT MPONOPIIMOHATFHOCTH
k=7m",

3. KpuBas mpoxoaut depe3 Touky (1; 2) m obmagaeT TeM CBOMCTBOM, YTO OT-
HOILIEHUE OPAMHATHI JI000M €€ TOYKU K a0CIiCcCe MPOMOPIHUOHANIBHO YIIIOBOMY KO-
s puiMeHTy KacaTeJIbHON K 9TOH KPUBOM, IPOBEICHHON B TOH ke TOUKe, ¢ Kodhdu-
IIMEHTOM TIpornioprinoHanbHOCTH Kk = 3. Haiitn ypaBHEHUE KPUBOIA.

4. Halimute yactHoe pemieHue AuddepeHnaIbHOr0 ypaBHEHUSI BTOPOTO TMO-
psaKa

y" = 4cos2x, y(0) =1, y'(0)=3.

5. Pemnre nuneitHbie quddepeHnnanbabie YypaBHEHHSI BTOPOTO MOPSIKA:

a)y"' —4y' =0.

0)y" —4y' + 13y = 0.

B)y' —3y +2y=0.

Bapuant 4

1. Pemnte nuddepeHnnaibHOE YpaBHEHUE C Pa3ACSIIOIIMMUCS TIEPEMEHHbI-
MU:

a)y =x— 2.

o)y +2y=7.

B) 3—y)dx — (2+ x)dy = 0.

r) (e?* +5)dy +ye**dx=0.

2. MarepuanbHas Touyka Maccod m = Ir nBrkercs mpsMoiuHeitHo. Ha Hee

HCﬁCTByeT B HaIIpaBJICHWMH ABHXXCHHA CHUJIA, ITPOIIOPHHUOHAJIbBHASA BPEMCHH, C KOB(l)-

_ 5 105 3
¢uuuentom nponopuuoHansHocTy K1 =210 "K' M/CTy cppa compoTuBIEHHs cpepl,

TIPOIIOPIIMOHANBHAS CKOPOCTH, ¢ Kod(dHIIeHToM mponopironansaocty K2 = 0,003
kr/c. HaliTu ckopocTh TOUKM uepe3 3¢ Mocie Hauyajga JABWKEHHS, €CJIM HaudajbHas

CKOpPOCTBb TOYKHU ObLIa PpaBHA HYJIIO.
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3. KpuBas npoxonut uepes Touky (1; 5) u o6magaet TeMm CBOMCTBOM, UTO OTpe-
30K, OTCEKaeMbIii HA OCU OpAMHAT JIt0OOI KacaTelbHOW, paBeH YTPOCHHOU adcuucce
TOYKHU KacaHus. Haitu ypaBHEHHE KPUBOM.

4. Hatimute yactHOe pemieHne auddepeHIMaIbHOr0 ypaBHEHUS BTOPOTO T0-

1224 9 ! 1 r
pamka Yy =e?, y(0) ==, y'(0)=,, y"(0)=-1/2.

5. Pemure nuneitHbIe qudPepeHanbHbIe YPaBHEHHS BTOPOTO TOPSIKA:
a)y" —6y' —8y =0.

0)y" +4y'+5y=0.

B)y" +5y =0.

Bapwuant 5

1. Pemnte nuddepeHunaibHOE YpaBHEHHUE C Pa3ICIISIIONIUMUCS MEPEMEHHbI-
MU:

a)y =x—17.

o)y +3y=7.

B) (4 —y)dx — (5+ x)dy = 0.

r) x\/fy2 dx + yvV4 + x2dy = 0.

2. B cocyne 100 1 BogHOTO pacTBOpa coy. B cocya BTekaer yucras Boja co

CKOPOCTBIO = 57/MHWH, a CMECh BBITEKAET C TOM e CKOPOCTHIO, TPUYEM KOHIICH-

Tpauus pacTBOpa C MOMOULIBIO MEPEMENIMBAHUS NOJJIEPKUBAECTCS PAaBHOMEpPHOU. B

HadaJIbHBI MOMEHT B pacTBope coaepkanock M0 =10kr comu. CKoIbKO cou Oyaer
coaepkaTbcs B cocyie uepe3 20 MuH mociie Havasa mpoiecca?

3. KpuBas npoxonut uepes Touky (2; 4) u o06agaeT TeM CBOHCTBOM, YTO OTpe-
30K, OTCEKaeMbIii Ha OCH abCIMCC KacaTeIbHOW, MPOBEICHHON B OO0 TOUYKE KpU-
BOH, paBeH KyOy abcIucchl TOUKU kacanus. Haiitu ypaBHEeHUE KpUBOM.

4. Halimute yacTHoe pelieHue AuQdepeHuaibHOr0 ypaBHEHUsT BTOPOro MO-
panka y'' =x+sinx, y(0)=-3, y'(0)=0.

5. Pemnre nuneitnbie quddepeHnnanbable ypaBHEHHsI BTOPOTO MOPSIKA:

a)4y'" —8y' —3y =0.
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0)y" —3y' =0.
B)y'' — 2y + 10y = 0.

Bapuanr 6

1. Pemure nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE C Pa3IeNIOMIUMUCS TePEMEHHBI-
MU:

a)y =x+ 2.

o)y +7y =3.

B) (7 —y)dx — (2 + x)dy = 0.

r) yVvd+e*dy —e*dx = 0.

2. MarepuanpHasi TOYKa Maccod M = 3r 0e3 HAYaTbHOW CKOPOCTH MEIJICHHO
norpy»Xxaertcst B )KMJIKOCTh. CHila CONPOTUBICHUSI KUIKOCTU MPOMOPLUOHAIBHO CKO-
poctu norpyxeHust. Hatu CkopocTh TOUKHM 4epe3 2 CeK. Mociie Havyasa MOrpyKeHus,
eciu koddurment nponopuronaasHocT k = 0,003 kr/c.

3. KpuBas npoxoaut 4yepe3 Touky (1; -2) u o6yagaeT TeM CBOWCTBOM, YTO YT-
JOBOM KO3 (UIMEHT KacaTelbHOM B 00O €€ TOYKe MPONOPLUOHANEH KBaJpaTy
OpJMHATBHI TOYKHM KacaHUsi ¢ Koddduimentom nponopiuoHaibHoctd k = 2. Halitu
YPaBHEHUE KPUBOM.

4. Haligute yacTHoe pelieHue AuQdepeHIuaIbHOr0 ypaBHEHUsI BTOPOro IMO-
panka ¥y’ = +/x — sin2x, y(0) =-1/8, y'(0) = , y"(0)=1/2.

5. Pemure nuneitbie quddepennnanbabie ypaBHEHHUSI BTOPOTO MOPSIIKA:

cos 2
8

a)y" —y' -2y =0.
0)y" +9y=0.
B)y' +4y' +4y =0.

Bapuant 7

1. Pemure nuddepennmanbHoe ypaBHEHHE C Pa3IeNIOMIMMUCS TepEeMEHHbI-
MU:
a)y =x—4.
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0)y + 2y =8.
B) (3—y)dx — (5+ x)dy =0.
r) 2xdx — 2xydy = x*ydy — 2xy?dx.

Vo =12

2. MoTopHas J1oiKa JBUKETCSI B CIIOKOMHON BOJIE CO CKOPOCTHIO KM/4.

Ha noanom Xoay €¢ MOTOp OBLI BBEIKJIIOUCH U qcpe3 8¢ CKOpPOCTD JIOOAKW YMCHBIIN-

mack 10 V1=5xm/4. Cuna conmpoTuBIEHNS BOABI MPOHOPIHMOHANEHA CKOPOCTH JBH-

JKeHus JoAaku. Haltu cKkopocTh JTI0aku yepe3 1 MUH mocae OCTaHOBKH MOTODA.

3. Kpuas npoxoaut yepe3 Touky (2; 1) u oGi1agaer TeM CBOMCTBOM, UTO MPO-

U3BEJICHUE YIIIOBOro Kod(uiMeHTa KacaTelbHOI B JI000M ee TOUKe Ha CyMMY KO-

OpIVHAT TOYKHU KaCaHWs PABHO YABOEHHOM OpAMHATE 3TOM TOYKM. Halitn ypaBHEeHuUe

KPUBOM.

4. Halimute yacTHOe peuieHue AuQdepeHIuaIbHOr0 ypaBHEHUsI BTOPOro IMo-

paakay'' =1+ cos2x, y(0) =1, y'(0)=-1/8, y'"(0)=0.

5. Pemnte nuHelHbie qudQepeHIaabHble YpaBHEHUS BTOPOTO MOPSIKA:
a)9y" +6y"'+y=0.

0)y" —4y' —21y = 0.

B)y'"' + 121y = 0.

BapuanT 8

MMH.

1. Pemnte nuddepeHunaibHOE YpaBHEHHUE C Pa3ICNISIIONIUMUCS MEPEMEHHbI-

a)y =x+6.

0)y — 3y =8.

B) (5—y)dx — (3+x)dy =0.
r) ylny+xy =0.

v =400

2. Ilynsi, nqBUTaAsich CO CKOPOCTHIO M/c, yrayOmnsercs B JOCTaTOYHO

TOJICTYIO CTCHY. Cuma COIMPOTUBJICHHUS CTCHEBI coo6maeT IyJIC OTPpUIATCIBHOC YCKO-

peHue, MPONOPLUOHAIBHOE KBaapaTy €€ cKopocTu. HallTu ckopocTh Iyin 4depes
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0,003c moce BXOXIEHUS MU B CTEHY, €CITU KOA(PPUIIMEHT NPOMOPLHOHANTBHOCTH k
=5m ',

3. KpuBas npoxoaut depe3 Touky (2; 1) u obiamaer TeM CBOWCTBOM, UYTO OT-
HOILIEHUE OPAMHATHI 000 ee TOYKU K adcuucce MPONOPIMOHATIBHO YTIOBOMY KO-
3¢ PuUIMEHTY KacaTeIbHON K 3TON KPUBOIi, MPOBEACHHOI B TOM ke TOuUKe, ¢ Kodhdu-
IIUEHTOM TIPONOPITMOHANTBFHOCTH K = 2. HaliTn ypaBHEHHE KPHBOM.

4. Haiinure yacTHOe perieHue nuddepeHInaibHOr0 ypaBHEHUsT BTOPOTO TO-
panka y'"' =e*?+1, y(0) =8, y'(0)=5, y"(0)=2.

5. Pemute nuneitnbie nuddepeHuanbabie ypaBHEHHSI BTOPOTO MOPsIKa:

a)y" —y=0.

0)4y”" +8y' — 5y =0.

B)y'' —6y + 10y = 0.

BapuanT 9

1. Pemmte nuddepeHnnaibHOE YpaBHEHHUE C Pa3JICIISIONIUMUCS TEPEMEHHBI-

MU:
a)y =x + 8.
0)y —y=4
B) (7 —y)dx — (2+ x)dy = 0.
r) (1+e*) -y =ye*.
2. MarepuanbHas Touka Maccoi m = 1 T aBwkeTcs mpsiMonuHeitHo. Ha Hee

JIEUCTBYET B HAIPABICHUU JIBIDXKCHHS CUJIA, MPOTIOPIIMOHAIBHASI BPEMEHH, C KOd (-

_ -5 3
(umuenToM nponopuuoHansHocTH Ki =210 "Kr *M/C'y cpna conmpoTHBIEHHUS Cpebl,

TIPOMOPIMOHAIbHAS CKOPOCTH, ¢ KO3((HUIMEHTOM mpornopimoHansHocTn K2 = 0,003
kr/c. HaliTu ckopoCTh TOUKH uepe3 2¢ TMOCie Hauyaja JABUKCHHS, €CIM HadalbHas
CKOPOCTb TOYKH OblJIa paBHA HYJIIO.

3. Kpuas npoxoaut uepe3 Touky (3; 4) u 001a1aeT TeéM CBOMCTBOM, YTO OTpe-
30K, OTCEKaeMbIii Ha OCH OpAMHAT JIF0OOM KacaTelIbHOW, paBeH YTPOCHHOM adciucce

TOYKM KacaHus. HaliTu ypaBHEHUE KPUBOU.
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4. Haiinure yacTHOe perieHue nuddepeHInaibHOr0 ypaBHEHUs BTOPOTO TO-

y'(0) = 0.

5. Pemure nuneitHbIe qudepeHranbHbIe YPaBHEHHSI BTOPOTO TIOPSIKA:

7.['.2
16’

psankay” =1 —coséx, y(0) = —
a)y" —3y—18y = 0.
0)y" — 6y =0.
B)y'" + 2y +5y=0.

Bapuant 10

1. Pemmre nuddepeHimanbHoe ypaBHEHHE C Pa3C/ISIOMIUMUCS IEPEMEHHBI-
MU

a)y =x+7.

o)y —7y =1.

B) 2—y)dx — (2+x)dy = 0.

r) V1 —x2y + xy2 4+ x = 0.

2. B cocyae 50 i1 BogHOTO pacTBOpa coiM. B cocya BTekaeT yucTas Bojaa CO
CKOPOCTBIO = 5II/MHH, @ CMECh BBITEKACT C TOH K€ CKOPOCTHIO, MPHUYEM KOHIICH-

Tpauus pacTBOpa C MOMOULIBIO MEPEMENIMBAHUS NOJJIEPKUBAECTCS PAaBHOMEpPHOU. B

HadaJIbHBII MOMEHT B pacTBOpe coaepkaiock M0=>5 kr comu. CKonbko conu Oyaer
coaepkaTtbes B cocye uepe3 10 muH nociie Hayana npoiecca?

3. KpuBas npoxonut uepes Touky (1; 2) u o6iagaeT TeM CBOWCTBOM, YTO OTpe-
30K, OTCEKaeMbIii Ha OCH abCIMCC KacaTeIbHOW, MPOBEACHHON B OO0 TOUYKE KpU-
BOH, paBeH KyOy abcIucchl TOUKM Kacanus. Halitu ypaBHEeHUE KpUBOM.

4. Haiinure yacTHOe perieHue nuddepeHInalbHOr0 ypaBHEHUsT BTOPOTO TO-
paakay’ =cosx +e™*, y(0)=—-e"", y'(0)=1.

5. Pemnre nuneitnbie quddepeHnnanbable ypaBHEHHsI BTOPOTO MOPSIKA:

a)6y" + 7y —3y =0.

0)y" + 16y = 0.

B)4y" —4y' +y =0.
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PacuerHo-rpadguyeckasi pabora NeS «BepositHocTh coObITHS. CiryyaiiHas
BeJIMYHMHA)

Paboma cocmoum uz eocomu (cemu) 3a0au onsa 25 sapuanmos.

Bapuanr 1

1. BeposTHOCTH TOTO, 4TO JeHb OyIeT A0k aauBbIM paBHa 0,46. KakoBa Bepo-
ATHOCTh TOTO, UTO A0/ HE OyAeT?

2. 13 cnoBa KAJIBKYJISITOP BeiOupaercs ogna Oyksa. KakoBa BepOsSITHOCTb,
4yTO 3TO OykBa JI?

3. U3 kaptouek ¢ oykBamu C,0,W,T,K A, Hayram mociaemoBatenbHO OEpyT 5.
KakoBa BeposSITHOCTB TOT0, 4TO mony4duTcs ciioBo « TAKCH»?

4. Konona B 36 kapt aenurtca nonojaM. KakoBa BEpoSITHOCTh TOTO, YTO BCE
JaMbl OyAyT B OJIHOU MOJIOBUHE?

5. KakoBa BepOSITHOCTb TOT0, UTO MPHU MOAOPACHIBAHUN UTPATIBHON KOCTH BbI-
najer He 0oJiee TPEX OUKOB?

6. B maptuu u3 18 geraneii Haxoautcs 4 6pakoBaHHbIx. Hayran BeiOupaercs 7
neranerd. Hautu BEpOATHOCTB TOTO, UTO CPEIU B3STBHIX AECTAIEN TPU OKAKYTCSA CTaH-
JAPTHBIMU.

7. B nepBoit ypHe 4 kpacHbIX U 6 4€pHBIX 1mapoB. Bo BTOpol 5 KpacHBIX U 5
y€pHbIX mapoB. N3 kaxxaoil ypHBI He TIsias O0epyT 1o ogHoMy 1iapy. KakoBa BeposiT-
HOCTb TOT'0, YTO OHU 00a KpacHbIe?

8. KakoBa BeposSITHOCTh TOTO, UTO BhIOpaHHOE Hayraj yucio ot 32 mo 100 He

COJIEPKUT LU PHI 67

Bapuant 2

1. BepositHocTh BexoxkecTu cemenu 0,67. KakoBa BEpOSITHOCTb TOTO, YTO CEMS
HE B30HIET?

2. 13 cnoBa KOHCIIEKT BriOupaetcs onna OykBa. KakoBa BepOsITHOCTb, UTO

310 OykBa K?
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3. Hayran B psin packianbiBatoTes kaptouku ¢ OykBamu A, I', H, K, 1. Kakosa
BEPOSATHOCTh TOTO, UTO cocTaBUTCS ci0BO « KHUT A»?

4. 10 mapoB pacnpeneinessl 1o 4 sumkaM. KakoBa BEpOSTHOCTh TOTO, YTO B
nepBoM — | 1map, BoO BTOpOM — JIBa, B TPEThEM — 3 111apa, a B YETBEPTOM - YEThIpe?

5. Bpocarot urpanbHyto KOCTh OAUH pa3. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, UTO BbIIa-
JIET YUCJI0, HE MEHBIIE ABYX?

6 .B amuke 12 cranmaptHeix 1 4 OpakoBaHHBIX netanu. He rmsas 6epyt 6.
HaiiTu BepOsITHOCTD TOTO, YTO U3 B3SATHIX JCTANCH TPHU OKAXKYTCS OpaKOBaHHBIMH.

7. B mepBoit ypae 7 6enbix u 5 u€pHbix mapoB. Bo BTopoit 3 Genbix u 5 uép-
HbIX 11apoB. He riang u3 kaxaoi ypHbel 0epyT no onHomy mapy. KakoBa BeposiT-
HOCTb TOTO, YTO OHU 00a 4EPHOTO 11BETA?

8. KakoBa BeposITHOCTh TOTO, UTO BEIOpaHHOE Hayrajl yucio ot 11 1o 63 kpat-

HO 67

Bapwuanr 3

1. BepositHocTh Ge3ynpeunoit paboTel apuraresns paBHa 0,992. Kakosa Bepo-
ATHOCTB €r0 MOJOMKH?

2. U3 cnoBa CTYJIEHT BoiOupaetcsi ogHa OykBa. KakoBa BEpOSTHOCTh, YTO
»TO OykBa T?

3. Ha monky craBsaT 4-x TomMHOe m3gaHue. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, 4TO 1
TOM CTOUT NEPBBIM, & YETBEPThIil- YETBEPTHIM?

4. Konoga B 36 kapt aenutcs nomnojaM. KakoBa BEpOSITHOCTh TOTO, YTO TPH
JlaMbl OyJTyT B OJHOM MOJIOBUHE?

5 B cOopouHbIil 11eX 3aBOja MOCTYMAIOT JeTalu U3 4-X 1eX0B. BeposTHOCTH
TOT0, YTO JAE€Tajb U3roToBJIeHa nepBbIM 1exoM 0,12, Bropsim 0,3, Tpetbum 0,4. Kako-
Ba BEPOSITHOCTh TOTO, UTO JETaJIhb U3TOTOBJIEHA B UETBEPTOM Liexe?

6. B nepBoil ypHe 3 KpacHbIX U 5 4€pHBIX MIapoB. Bo BTOpoi 5 KpacHbIX U 2
yE€pHBIX 11apoB. M3 kaxa0i ypHBI HE T OepyT 1o onHoMy 1iapy. KakoBa BeposiT-

HOCTb TOTO, YTO U3 NIEPBOM YPHBI B3AT KPACHBIH 11ap, a U3 BTOPOU — YEPHBIH ?
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7. Kaprouku c 6ykBamu A,J[,I,LE,B,O,P,b crnoxensr B kopoOKy. KakoBa Be-
POSITHOCTB TOTO, UTO BBIHMMAS MATh KAPTOUEK MOCIEAOBATEILHO OAHY 3a IPYyTrOou Mo-
ayautcs cinoBo «JIBEPb»?

8. KakoBa BeposSTHOCTH TOTO, YTO BRIOpaHHOE Hayraj 9ucio oT 1 1o 88 He co-

IepkuT 1udper 77

Bapuanr 4

1. BeposiTHOCTH TOMNaiaHusl B MUIIIEHB MpU BeICTpelie paBHa 0,872. KakoBa Be-
POSITHOCTB ITpoMaxa?

2. U3 cnoBa CTATUCTHUKA Bribupaercs onna OykBa. KakoBa BepOsSITHOCTS,
qT0 3T0 OyKBa T?

3. Ha monky craBar 5-tu TomMHOe m3nanue. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, YTO
MEPBbIA TOM CTOUT HEPBBIM, & YETBEPTHII- UETBEPTHIM?

4. Konona B 36 xapt nenutcs nonojaM. KakoBa BEpOSITHOCTb TOTO, UTO TPHU
Ty3a OyJyT B OJJHOI MOJOBUHE?

5. B cOopounblii Liex 3aBoAa MOCTYMAIOT JAETadu U3 3-X 1exoB. BeposTHOCTH
TOr0, YTO JETajdb M3rorosieHa nepebiM nexom 0,12, tperbum 0,4. KakoBa BeposT-
HOCTB TOT'O, YTO J€TAJIb U3TOTOBJIEHA BO BTOPOM Liexe?

6. B nepBoit ypHe 4 kpacHbIX U 5 4€pHbIX mapoB. Bo BTopoii 6 kpacHBIX U 2
y€pHbIX mapoB. N3 kaxxaoil ypHbI He TIsias 0epyT 1o ogHoMy 1iapy. KakoBa BeposiT-
HOCTb TOTO, YTO U3 NIEPBOM ypHBI B3AT KPACHBII 11ap, a U3 BTOPOW — YEPHBIM ?

7. Kaprouku c¢ OykBamu E,B,O,P,b,Jl cioxensl B kopoOky. KakoBa BeposiT-
HOCTh TOT'O, YTO BBIHMMAsl YEThIPE KAPTOUYKHU MOCIEI0BATEIBLHO OJHY 3a APYTroM Mo-
ayautcs cioBo «IBOP»?

8. KakoBa BeposSITHOCTH TOTO, YTO BBIOpaHHOE Hayrajn unciio oT 1 g0 100 co-

nepxut nudpy 2?

Bapuanr 5
1. BeposITHOCTH TOTO, YTO B MOMEHT OOpallleHusI B Kaccy, OWJIeT Ha JaHHBIN

noesn ecth, paBHa 0, 87. KakoBa BeposSITHOCTb TOTO, YTO OUJIETOB HET?
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2. 3 cnoBa MATEMATUKA BeiOupaetcst onna Oyksa. KakoBa BeposSTHOCTB,
4yTO 3TO OykBa A?

3. Ha nouniky ctaBsiT 5-T ToMHOE u3nanue. KakoBa BeposSTHOCTh TOTO, YTO IO-
CTaBSAT MO MOPSAAKY?

4. Konona B 36 kapT aenutcs nomnojiaMm. KakoBa BEpOsSTHOCTb TOTO, YTO JIBa
Ty3a OyJyT B OJJHOI MOJOBUHE?

5. B cOopouHbIii miex 3aBoja MOCTYIAIOT ACTAA U3 3-X MeX0B. BeposTHOCTh
TOr0, YTO JeTajdb u3rorosyieHa nepsbiM 1exoMm 0,34, tperbum 0,4. KakoBa BeposT-
HOCTb TOTO, YTO JIETaJIb U3TOTOBJICHA BO BTOPOM Iiexe?

6. B mepBoii ypHe 4 kpacHbIX U 5 4€pHBIX mapoB. Bo BTopoit 6 kpacHBIX U 2
yEpHBIX 11apoB. M3 ka0 ypHBI HE TS OepyT 1Mo ogHOMY Iiapy. KakoBa BeposiT-
HOCTb TOTO 00a KpacHbIie?

7. Kaprouku ¢ 6ykBamu E, B, O, P, b, A cioxens! B kopoOky. KakoBa BeposiT-
HOCTb TOTO, YTO BBIHUMAs 4 KapTOUKH MOCIEAOBATEIBLHO OJHY 3a APYrOil MOTYyYUTCS
cinoBo «BEPA»?

8. KakoBa BepoATHOCTH TOT0, YTO BBIOpaHHOE Hayraj uucio oT 1 mo 100

KpaTHoO 57

BapuanT 6

1. BeposiTHOCTB TOTO, UTO JieTO OyaeT xapkuM 0,56. HaliTu BeposiTHOCTH TOTO,
4TO JIETO OyJIET XOJIOAHBIM.

2. U3 cnoBa BEPOSTHOCTD BreiOupaetcs onna 6ykBa. KakoBa BepOsITHOCTB,
4yT0 370 OykBa O?

3. KakoBa BeposITHOCTB, UTO U3 8 paboYnx OJHOM OpUTaIbl TPOUX OTIPABAT HA
paboty B nojamedHbIN AeTCKUN caauk?

4. B ypHe 4 Genbix u 7 yepHbIX 1mapoB. Hayram B3sTel nBa. KakoBa BeposiT-
HOCTB TOT'0, YTO 00a OeJbie?

5. UrpanbHas xocth Opocaercst 1 pa3. KakoBa BEpOSATHOCTb TOr0, YTO: IIO-

SABUTCS MPOCTOE YKUCIIO OYKOB? BBIMAJIET YUCIO OYKOB HE MeHee 57
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6. Kaxnas Oyksa cinoBa «TOCKA» HamucaHa Ha OTAENbHBIX KapToyKkax. Bpi-
HUMas TIOCJIE0BATEIbHO OJIHY 3a JAPYroi, cocTaBisercs ciaoBo u3 3 OykB. Kakosa
BEPOSATHOCTH TOTO, YTO 3TO cJI0BO «KOT»?

/. B nepBoM simuke 3 cTaHAApTHBIX U 5 OpakoBaHHBIX AeTaneid. Bo BropoM 5
OpakoBaHHBIX W 2 CTaHAAPTHBIX AeTanel. M3 kaxaoro simuka Hayraja 0epyT mo oj-
Hoi1 . KakoBa BeposiITHOCTh TOTO, UTO OHH 00€ CTaHIapTHBIE?

8. KakoBa BeposSTHOCTH TOTO, YTO BhIOpaHHOE Hayran 4ucyio oT 1 o 100 co-

nepxkuT 1udpy 47

Bapwuant 7

1. BepoATHOCTH TOrO, YTO B JIAaHHOM CIPABOYHUKE €CTh HyXHas Qopmyia,
paBHa 0,63. KakoBa BEpOSTHOCTh TOTO, YTO B JAHHOM CIIPaBOYHHKE (popmysia OTCyT-
CTBYET?

2. N3 cnoBa PASMEIIEHUE Bri6upaercst oqna 6ykBa. KakoBa BEpOSATHOCTS,
4yT0 3T0 OyKkBa E?

3. B ogHoMm simuike 6 Genbix U 4 KpacHbIX mapa. B npyrom- 7 6enbix u 3 kpac-
HBIX 1mapa. M3 kaxaoro siimyka Hayraja 6epyT mo ogHomy. KakoBa BepOSATHOCTH TOTO,
4yT0 00a Oesoro nBera?

4. 13 mectu kaprouek «K», «P», «Cx», «JI», «E», «O» Hayraa BEIOUpaIOT OJIHY
3a Apyrou u pacrnosararoT B psaja. KakoBa BEepOSATHOCTh TOTO, YTO MOJYUYUTCS CIOBO
«KPECJIO»?

5. 13 100 neraneii 5 OpakoBanubix. Hayran Oepyt oany. KakoBa BeposSITHOCTb
TOT0, YTO OHA CTaHJapTHAs?

6. Urpanbnast kocth Opocaetcst 1 pa3. KakoBa BeposiTHOCTH TOTO, UTO: 1) TM0O-
SIBUTCS. HEUETHOE YMCJIO OYKOB; 2) BBINMAJAET YHUCIIO OUKOB HE Ooiiee 57

/. Konona B 36 kapt aenurtcs nomnonam. KakoBa BeposSTHOCTb TOTO, YTO KOPO-
au OyyT B OAHOU NOJIOBUHE?

8. KakoBa BeposITHOCTh TOTO, YTO BhIOpaHHOE Hayraa uucio ot 10 mo 100 He

coiepKuT mudpsi 3 ?
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Bapuanr 8

1. BeposarHocTts kiéBa peiObl B 1aHHOM MecTe paBHa 0,341. Kakoa BeposT-
HOCTb TOT'0, YTO PbIOA HE KIIFOHYJIa?

2. N3 cnosa [IEPECTAHOBKA BoiOupaercs ogna OykBa. KakoBa BeposT-
HOCTb, 4TO 3T0 OykBa E?

3. U3 nByx sAmMKOB OepyT Hayraj 1o oAHoMy mapy. KakoBa BepOSITHOCTh TO-
r0, 4TO U3 TIEPBOTO B3ST O€JbIH, a U3 BTOPOro — YEPHBIN, €CIU B IEpBOM 6 OelnbIx u 4
YEpHBIX, @ BO BTOPOM 7 O€JBIX U 3 YEpHBIX?

4. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, YTO BBIOpaHHOE Hayraa umciio oT 1 mo 100 He
COJIEPKUT LU PHI 67

5. IIpu OTKpBITUM KOJOBOTO 3aMKa 3a0bIThl 3 MOCIEIHUE HU(DPBI U3 YETHIPEX.
KakoBa BepOsTHOCTH TOTO, YTO MepBasi Hayraj HaOpaHHas KOMOHWHALMsS OyJeT mpa-
BUJIbHOW IIPU YCIIOBUH, YTO BCce LU PHI Pa3HbIE.

6. U3 kaprouek «H», «P», «C», «JI», «E», «O» Hayraj BoIOMpPaIOT 10C/IEI0BA-
TEJIbHO YEThIpE W pacrnojaratoT B psaa. KakoBa BEpOATHOCTh TOTO, YTO MOJYHHTCS
cioBo «OCEJ»?

7. KakoBa BEpOATHOCTD, YTO BBITAILLEHHAs U3 KOJIOIbI kKapTa 0yOHoBasa? C yuc-
JIOM OYKOB OoJiblIe 47?

8. KakoBa BeposiTHOCTH TOTO, UTO BhIOpaHHOE Hayraja uuciio ot 1 1o 100 mpo-

croe?

BapuanT 9

1. BepoaTHOCTh TOTO, UTO JAHHBIN TEIEBU30P BBIICPKUT TapaHTHIo, paBHaA 0,
768. KakoBa BEpOATHOCTb, UTO OH HE BBIACPKUT FrapaHTUUHBIA CPOK?

2. U3 cnoa COYETAHUE BriOupaercs oxna OykBa. KakoBa BepOsSITHOCTS,
yT0 3T0 OyKkBa E?

3. U3 nByx suukoB OepyT Hayraj 1o oAHoMy Iiapy. KakoBa BepOSITHOCTh TO-
0, 4YTO U3 MEPBOTO B3AT OEJNbIM, a U3 BTOPOro — YEPHBIN, €Cli B IepBOM 4 OembIX U 5

YEPHBIX, a BO BTOPOM 6 O€TbIX U 3 YEePHBIX?
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4. KakoBa BEpOSITHOCTh TOTO, UTO BhIOpaHHOE Hayraja uucio oT 1 go 100 ne
conepxut mudpsr 07

5. [Ipu OTKpBITUH KOAOBOTO 3aMKa 3a0bIThI 2 TOC/eHUE U(GPBI U3 YETHIPEX.
KakoBa BeposSTHOCTH TOTO, YTO MepBasi HayrajJ HaOpaHHas KOMOWHANMS OyJeT Tmpa-
BUJILHOM TPU YCJIIOBHUH, YTO BCE LIU(PPHI Pa3HBIE.

6. 3 kaptouek «H», «P», «C», «JI», «kE», «O» Hayraa BIOUpaOT MOCIIE10Ba-
TEJIbHO YeThIpe M pacnojaraioT B psija. KakoBa BEpOATHOCTh TOTO, YTO MOJIYYUTCS
cinoBo «CEJIO»?

/. KakoBa BepOsITHOCTh, YTO BBITAIIICHHAS U3 KOJIOJIbI KapTa kpecTu? C uncioMm
OUYKOB HE OoJibiiie 47

8. KakoBa BeposSTHOCTH TOro, 4TO BhIOpaHHOE Hayraj yucio oT 10 mo 100

KpaTHO 87

BapwuanT 10

1. U3 kononel B 36 KapT BeIHMMAIOTCA Hayraja 2 KapThl. HailTu BeposITHOCTB
TOTO, YTO BBIHYTHI KapThI: Ty3 U OJTHO JAECSTKA.

2. HaiiTi BepOsSTHOCTH TOTO, YTO Hay/Aady BHIOpPAHHOE II€TI0€ YUCIIO TOJOKHU-
TEJIBHO, YHCJIO ACJIMTCS Ha 2 WM Ha 3.

3. B maptuu u3 10 uznenuii 4 6pakoBaHHbIX. ONpenenuTh BEPOSITHOCTD TOTO,
YTO Cpely BHIOpaHHBIX HayAady JUisl IPOBEPKHU 6 M3/IeTUil POBHO JBa OKaXyTcs Opa-
KOBAHHBIMU.

4. BeposiTHOCTH MonajaHus B LEJIb MNPU CTpeNbOe U3 TpeX OpyAuil COOTBET-
ctBeHHO paBHbl: p=0,8; p=0,7; p=0,9. HaiiTu BepoaTHOCTH XOTs OBl OJTHOTO MOMaja-
HUS B LIE€JIb IPU OJHOM 3aJIIE BCEX OPYAUM.

5. B ypue 30 mapoB, U3 HUX 5 4YEpHBIX M OCTajlbHbIE Oenble. BeiHUMAarOTCS
OJuH 3a apyrum 3 mapa noApsana. KakoBa BeposITHOCTh TOTO, YTO OyA€T BBIHYTO ABa
OeJbIX M OJMH YEPHBIH map?

6. KakoBa BepOsITHOCTb TOTO, BBIHYThIE U3 KOJO/bI B 36 1UCTOB 3 KapThl MOJ-
PA MOSBITCS B MOCJIEI0BATEIbHOCTH: MUKOBBIA Ty3, MTMKOBBIM KOPOJIb, TMKOBas Ja-

ma?
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7. B ypue HaxonsatTcsa 12 6enbix u 8 yepHsIx mapos. HailTu BeposiTHOCTH TOTO,
YTO Cpeu HayraJ B3sATHIX 5 mapoB 3 OyayT uepHbIMU?

Bapuanr 11

1. Ha xaxnoit u3 10 0quHaKOBBIX KAPTOUEK HAlleyaTaHa OHA W3 CIETYIOIINX
oyks: T, C, H, M, U, K, O, JI, V, Il. KapTouku TmiarenbHo nepemenianbl. Haiitu Be-
POSITHOCTH TOTO, YTO HA CEMH BBIHYTBHIX MO OJHOW M PACIOJIOKEHHBIX «B OJIHY JIH-
HUIO» KapTOUKaxX MOXHO npoudecth ciioBo «CITY THUKY.

2. B smuke nmeercs 5 geraned, H3roTOBICHHBIX 3aBojgoM Ne 1 u 10 meranei,
W3FOTOBJIEHHBIX 3aBOIOM Ne2. COOpUIMK MOCJIEA0BATENBHO BEBIHUMAET U3 SIIIUKA Jie-
TaJau OAHY 3a OAHOW. HallTu BEpOATHOCTH TOTrO, YTO BTOpPOIl OyneT M3BJIEUEHA Jie-
Tajb, U3rOTOBJIEHHAs 3aBOJIOM Nel.

3. KpyroBas MmwumieHp cOCTOMT W3 Tpex 30H. BeposTHOCTh TomagaHus B
nepByto 30Hy — 0,12, Bo BTopyto — 0,23, B Tpetbto — 0,3. HaliTu BEpOSITHOCTh IpoMa-
Xa.

4. Jlnsi HEKOTOPOW MECTHOCTHU CpEAHEE UYUCIIO JOXKIMBBIX JHEW B aBryCTe
paBHO 15. UeMy paBHa BEpOSTHOCTb TOTO, YTO B MEPBHIEC JIBa JHS aBrycTa HE OyJeT
HU OJIHOTO JOKJJIUBOTO JAHS?

5. Uetslpe cTpenka CTPENsoT MO0 MUIIEHHU. BepoATHOCTh MmomajiaHus B LIEb
nepBoro crpesika pasHa 0,45, nis Broporo — 0,5, myst Tpetbero — 0,6, I 4ETBEPTOTO
— 0,7. HaiiTu BEpOSITHOCTb TOTO, UTO B PE3YJIbTATE OJHOKPATHOT'O BBICTPEJIA BCEX Ye-
TBIPEX CTPEJIKOB [0 MUIIIEHU OyAeT XOTs Obl 0JIHA TPOOOUHA.

6. KakoBa BEepOsSITHOCTH TOTO, UTO BBIHYTHIE MTOCIEAOBATEIHHO 3 IIapa U3 SIIu-
Ka C IECSATHIO MPOHYMEPOBaHHBIMU OT 0 10 9 mapamu nokaxxyT uucio 7897

7. B xopoOxke 5 cunux u 4 kpacHbIX Kapangamia. Haygauay BeiHUMarOT 3 KapaH-

namra. KakoBa BEpOSITHOCTB, UTO CPEIM HUX OKAXKETCA J1BA CUHUX?

BapwuanT 12
1. AGoneHT 3a0b11 3 mociennue nudpsl HoMepa TenedoHa U TOTOMYy HabupaeT
Hayrajg. KakoBa BEpOsSTHOCTh TOTO, YTO OH BEpHO HabepeT HY)KHBIH eMy HOMep (3a-

OBITBIC IIU(PHI PA3THUIHBI)?
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2. B OTK ¢abpuku monensHoi 00yBu pocmaTpuaercs 200 map, u3 Hux 60%
nap dacona «A» u 40% map dacona «By». HaliTu BeposSTHOCTH TOTO, YTO TICPBBIC JIBE
MIPOCMOTPEHHBIE Maphl — pa3HbIX (hacoHOB. BeiOopka GecrioBTOpHAS.

3. U3roToBnenune neranu COCTOUT M3 BYX TEXHOJOTHUecKux omepauuid. [lpu
nepBoil onepanuu nonay4daercs 2% Opaka, npu BTopoit — 6% Opaka. Onepaiuu He3a-
BUCUMBI. HailT BEpOSITHOCTH TOTO, YTO TOCJE 3TUX JIBYX ONEpaluil aetanb Oynaer
TOJHOM.

4. I3 necsaty OWIIETOB JIOTEPEW BBIUTPHINIHBIMU sBJsItOTCS 2. Haiitu BeposiT-
HOCTB TOTO, YTO CPEAM HAYJAdy B3STHIX MATH OMJIETOB XOTS ObI OJTUH BHIUTPHIIIHBIN.

5. Crpenb0a mpou3BoauTCs o MuiieHsM tuna A, B, C, 4iciio KOTOphIX COOT-
BETCTBEHHO OTHOCHUTCS, Kak 5:3:2. BepodaTHOCTh mONaaHusl B MULIEHb THNA A paBHA
0,4, Tuma B — 0,1, tTumma C - 0,15. HaliTu BEpOSTHOCTh MOPAKEHUSI MUILICHU MPU OJI-
HOM BBICTpEJIE, €CJIM HEM3BECTHO B MUIIIEHb KAKOTO TUIIA OH OYy/IET C/enaH.

6. KakoBa BepOsSITHOCTb, YTO BBIHYTHIE U3 KOJIOJbI YEThIPE KapThl MOAPS]] OKa-
JKYTCSl LIECTEPKAMHU, €CIIU B KoJoae 36 xapt?

7. B ax3amenarnmonnble ounetsl BXxoasaT S0 BompocoB. CryaeHnt 3HaeT 40 u3
Hux. KakoBa BEpOSTHOCTb, UTO M3 TPEX IMOIMABIIMXCS B OMJIETE BOMPOCOB OH 3HAET

nBa?

BapuanT 13

1. B notepee 1000 6miieToB, u3 HUX MOJOBHMHA BHIMTPHINIHBIE. KyrneHo nBa
owera. KakoBa BEpOATHOCTb TOT0, UTO 00a OMJIETa BEIMTPHIIIHBIE?

2. B crynuu teneBunenus 3 kaMmepsl. [ kax ol KaMephbl BEPOSITHOCTh TOTO,
YTO OHA BKJIFOYEHA B JAaHHBI MOMEHT paBHa 0,7. HaiiTu BEpOSITHOCTH TOTO, YTO B
JTAHHBIA MOMEHT BKJIFOUE€HA XOTs ObI OJIHA KaMepa.

3. Bosne ocranoBku «Kocmoc» octaHaBnuBaroTcsi aBTOOyChl MapuipyToB NeNo
16,15,11,21,9. [ns paGodero momyTHbIMU SBISIIOTCS MapmpyThl NeNe 15,21, Haiitu
BEPOSTHOCTh TOTO, YTO K OCTAHOBKE MEPBBIM IMOJONAET aBTOOYC MapiipyTa MOMyT-
HOTO Jis paboyero, €cid M3BECTHO, YTO Ha JUHUSAX 1o  MaprmpyTtam NeNo

16,15,11,21,9 xypcupytoT B 3TOT JieHb cOOTBETCTBEHHO 15, 10, 8, 5, 12 aBTOOYCOB.
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4. BeposITHOCTB TOTO, UTO CTPEJIOK MIPH CTPENHOE M0 MUIIIEHU BHIOBET:

10 ouxoB paBHa 0,15; 9 0uKOB — 0,2; 8 0uKOB — 0,3;
7oukoB U MeHee — 0,35. HaifTi BeposSTHOCTh TOTO, YTO CTPEJIOK BBHIOBET OoJiee 7 0u-
KOB, TIPY OJTHOM BBICTpEJIE.

5. Ha necsatu o1MHAKOBBIX KapTOUYKaX HAMMCaHbl OYKBbI, COCTABIISIONINE CIIOBO
«MaremaTuka». KapTouku TiaTeabHO MEepeMelnBaloT U BEIHUMAIOT 4, pacKiiaibIBas
UX B pAJl OIHY 3a Apyroil. HaliTh BEpOSTHOCTH TOTO, YTO MOSIBUTCSA CJIOBO «MaMay?

6. U3 «kacce» OykB, comepskaiieii 33 OyKBbI, Hay/lauy BBIHUMAIOT 4 OYKBBI
nonpsia. KakoBa BEpOSTHOCTb TOTO, UTO MOSIBUTCS CJIOBO «UyA0», €ClIu OYKBBHI pac-
MIOJIAral0TCsI B MOPSIIKE UX TMOSBICHUS?

7. VI3 xonmonpl KapT B 36 NTUCTOB Hayjady M3BiIeKaroT 5 kapT. KakoBa BeposT-

HOCTb TOTO, YTO OYJIyT BBHITAILEHBI 2 Ty3a U 3 MECTEPKU?

Bapuant 14

1. B amuke 6 6enbix v 8 4epHbIX mapoB. U3 siuka BeIHYIM 2 mapa (BbIOOpKa
oecrnioBTopHas). Haiftu BeposTHOCTB TOT0, 4TO 00a 1mapa Oeble.

2. B memouke numeeTcst 7 0quHAKOBBIX KyOMKOB. Ha Bcex TpaHsIx Kaxaoro Ky-
Ouka ojHa W3 cienyroummx OykB: o, I, p, C, T, 0, M. HaifTu BeposITHOCTh TOTO, UTO Ha
BBIHYTHIX 0 OJHOMY M PAaCIOJIOKEHHBIX «B OJIHY JIMHUIO» KyOHKax MOXHO OyJner
MPOYECTH CIOBO «CHOPT», KOMPOCH.

3. BeposiTHOCTh TomaiaHus B 1EJIb TPU CTpeNibOe U3 MEepPBOTO OPYIUs paBHA
0,8, mpu ctpennbe u3 Broporo opyaus — 0,7. HaliTu BeposITHOCTD MOPaKCHUS 1SN
IIpY OJTHOBPEMEHHOM BBICTpENIC 000MX Opyauid. 3aMedaHue: MOPAKEHUE — XOTS Obl
OJIHO TIOTIaJIaHKE U3 KAKOTO-TUO0 Opyausl.

4. Ha nipennpusTiy MPU MAacCOBOM W3TOTOBJIICHUHM HEKOTOPOTO M3JEIHS Opak
cocTaBisieT B cpeaHeM 1,5% obmiero urcia Beex u3aenuii. 96% ducia roIHBIX HU3je-
JIMA COCTABJISIFOT U3JENUS IEPBOCOPTHBIE. HallTh BEpOATHOCTH TOrO, 4YTO Hayraj B3s-

TOC U3CITNUC OKAXKETCA IICPBOCOPTHBIM.
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5. Tpu cTpenka HE3aBUCUMO APYT OT APYyra MPOU3BOIAT MO OJHOMY BBICTPEIY.
BepostHocTu nomnananus B 1eib paBHbl cooTBeTcTBEHHO: 0,65 0,7; 0,9. Onpenenutsb
BEPOATHOCTb JIBYX IIPOMAaxOB.

6. 13 xonoabl kKapT B 36 JINCTOB HayAady M3BJIEKAIOT MATh KapT noapsaa. Kako-
Ba BEPOSITHOCTb, UTO MOSIBATCS IOCJIENOBATENbHO IIECTEpKa IMHK, CEMEepKa IHK,
BOCbMEpKa UK, JEBATKA MUK U AECITKA MUK?

7. B Baze HaxonsatTcs 8 Oemnbix, 5 KpacHBIX U 4 po3oBbie TBO3aUKH. KakoBa Be-
POSITHOCTB, YTO W3 Hay/Aauyy WU3BJICUEHHBIX ISTH LIBETOB OKAXXETCA TpHU Oenble U JIBE

KpacCHbIE I'BO3IUKU?

BapwuanT 15

1. B smuke conepxutcs 90 ronubix U 10 nedextoix aetaneit. Kontponep
Hay/audy B3sJ1 Tpu Jetanu. HallTu BeposSITHOCTh TOTO, UTO CPEU ITHX TpeX AeTalieh
HET Ae(PEKTHBIX.

2. B norepee 1000 6uneroB. M3 HUX Ha oauH OMiIeT momanaeT BeIATPHIIT 50
py0., Ha 10 OuneToB — BeMrpsIl 10 10 pyo., Ha 50 OGUIETOB — BHIUTPHILI IO 2 pyOIIs,
OCTaJIbHBIC OMJIETHI HEBBIMTPHINTHBIC. KyrieH onquna Ouner. HaliTun BepOsSTHOCTH BBI-
UrpaTh HE MEHEE 2-X pyoIIeil.

3. B OTK ¢abpuku moaensHol o0yBu mpocmarpuBaercs 300 map, u3 Hux 60
nap dacoHa «Ay, ocranbhble (acoHa «B». HaliTu BepoSITHOCTH TOTO, UTO TEPBBIC
JIBE TIPOCMOTPEHHBIE Mapbl OJMHAKOBOTO (hacoHa. Beibopka 6GecrioBTopHasl.

4, U3 nmecatu OMIIETOB JIOTEPEH BBIMTPBINTHBIMH SIBISIOTCS ABa. OmpenenuTh
BEPOSTHOCTH TOTO, YTO CPEIM HAyAady B3SITHIX TSATH OMIICTOB JBA BHIMTPHIIIHBIX.

5. Ha xaxmo¥ u3 mecTy 0OJIMHAKOBBIX KapTOUeK HareyaTaHa OfHa U3 CIeAyIo-
mux OykB: a, M, U, M, p, p. KapTouku TmarensHo nepemeniansl. HailT BeposiTHOCTb
TOTO, YTO Ha TPEX BHIHYTHIX MO OJHON U PACIIOJIOKEHHBIX 8 OJIHY JUHUIO KapTOUKax
MO3KHO OyZIeT mpoYecThb CI0BO "Mup".

6. KakoBa BepOsITHOCTb TOTO, BBIHYThIE U3 KOJO/bI B 36 11UCTOB 4 KapThl MOJ-
PSi TIOSBAITCSL B TIOCIIEZIOBATEIBHOCTH: OYOHOBBIN Ty3, OyOHOBBIN KOPOJb, OyOHOBAS

naMa u OyOHOBBIN BajieT?
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7. B ypue naxogsatcs 12 Genbix u 8 uepHbIX mapoB. HailTu BEposSITHOCTh TOTO,

YTO Cpeu HayraJ B3sATHIX 5 mapoB 3 OyayT uepHbIMU?

BapuanT 16

1. VI3 pnecsatu OWUIIETOB JIOTEPEU BBIMTPHIITHBIMEA SBISIOTCS aBa. OmpeneianTh
BEPOSATHOCTh TOTO, YTO CPEIM HAYy/1auy B3SITHIX MSITH OMJIETOB OJIUH BBIUTPHIIIHBIN.

2. KakoBa BepoOsITHOCTh TOTO, YTO MOCJEIHAS HHU(pa CIydailHO HAaOpPaHHOTO
TeraeOHHOTO HOMEepa paBHA MATH WA KpaTHA TpeM?

3. U3 xonozasl B 36 KapT Hayraja BeIHUMAIOT 3 KapThl. HailTk BeposITHOCTH TO-
r0, 4YTO CPEIU HUX OKAXKETCS XOTS OBl OJIMH TY3.

4. OnpenenuTh BEPOSITHOCTh TOTO, UTO BHIOpAaHHOE HAyJlauy U3JIeNIUE SBISECTCS
MEPBOCOPTHBIM, €CIIM U3BECTHO, uTo 4% Bceil mpoayKiuu siBisieTca OpakoM, a 75%
N00pOKAaYECTBEHHBIX U3/IeNUi siBsieTcs 1 copra.

5. Tpu ctpenka cTpensioT 1Mo MulieHUu. BeposiTHOCTh TonailaHuii B 1Eeib IS
nepBoro crpeinka pasHa 0,4, qist Brop6bro - 0,5 u aiis tpetsero - 0,7. Haiitu BeposiT-
HOCTb TOTO, YTO B PE3YJIbTATE OJHOKPATHOI'O BHICTPEJIa TPEX CTPEJIKOB MO MUIIICHU B
Hel OyJieT pOBHO OJiHa MPOOOUHA.

6. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, YTO BBIHYTBIC MOCIEIOBATEIRHO 4 miapa w3
AITUKA C IECATHIO MPOHyMepoBaHHBIMU OT () 10 9 mapamu mokaxyT uncio 57917

7. B xopobOxke 8 cunmX, 3 KpacHbIX U 4 3eleHbIX KapaHnaama. Haynauy BbIHU-

MaroT 4 kapangama. KakoBa BEpOATHOCTb, UTO CPEAN HUX OKAXKETCS JBA KPACHBIX?

BapwuanT 17

1. HaifTu BeposITHOCTh TOTO, YTO CPEJId YEThIPEX BHIOPAHHBIX Hayraj udp Bce
OJIMHAKOBBIE.

2. IlycTb BEpOATHOCTH TOTO, YTO CTPEJOK MPHU CTPENbOE MO MUILIEHH BHIObET
10 oukoB pasHa 0,15; 9 OuKOB - 0,2; 8 0YKOB - 0,3; 7 ou-
KOB uinu Menee paBHa 0,35. HailTu BepOATHOCTh TOTO, YTO CTPEJIOK MPHU OJHOM BbI-

cTpesie BhIObET 00Jiee 8 OUKOB.
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3. U3 xomonpl B 36 KapT BRIHUMAIOT Haynady 2 kapThl. HailTu BeposITHOCTH TO-
0, 4TO CPEAH ITUX KapT OKAKETCs XOTS ObI OJJMH BaJIET.

4. B smuke Haxomutcs 30 geraneil, u3 HUX 25 MEPBOro COpTa, OCTAJIbHBIC
BTOPOro copTa. BeIHUMaroTCs mocienoBaTenbHO Haynauy Tpu aetanud. KakoBa Bepo-
ATHOCTB TOT'O, YTO JBE IEPBbIE JETAIHN OKAXXYTCs IEPBOrO COPTA, a TPEThs - BTOPOTO
copta?

5. Yerblpe cTpenka CTPESAIOT M0 MHUIIEHH. BeposTHOCTh monajgaHus B LENb
JUIs IepBoro crpeinka pasHa 0,45; nus Broporo - 0,5; misa tpersero — 0,5; yeTBepToro
- 0,7. HaiiTi BEpOSATHOCTB TOTO, YTO B PE3YyJIbTATE OAHOKPATHOIO BBICTPENA BCEX Ye-
TBIPEX CTPEJIKOB [0 MUIIEHH XOTs Obl OJJHO MPOOOUHA.

6. KakoBa BEpOsSTHOCTh, YTO BBIHYTBHIE M3 KOJIOABI 9 KapT MOJPSA OKaXyTCs
KapTaMu OJTHOW MACTH, €CJIM B KoJo1e 36 kapt?

7. B sx3amenanmonHsie ousnetsl BXoaaT 40 BonpocoB. CtyaeHT He 3HaeT 10 u3
Hux. KakoBa BeposSITHOCTB, UTO U3 TPEX MOMABIINXCS B OUJIETE BOIIPOCOB OH HE 3HAET

oauH?

BapuanT 18

1. I3 xomonbl B 36 kapT Haymady BBIHUMAIOT 2 KapThl. HailTu BepoOsTHOCTH
TOTr0, YTO CPEIY 3TUX KapT okaxketcs |1 Ty3 u 1 Baser.

2. bpocatoTcs 0THOBPEMEHHO JBeé MOHEThI. KakoBa BEpOSITHOCThH TMOSBICHUS
rep0a Ha 00enx MOHETax?

3. B norepee Bcero 100 OuneToB, cpeau HUX OJUMH BeIMTPHIT B 30 pyOnel, Tpu
— 1o 15 pyO., nate Beurpeimeit no 10 py6., necars — no 5 py6., u 25 — no 1 pyo.
Haiitu BeposiTHOCTH BBIUTpHIIIA 5 pyO., MMes iBa Ousera.

4. Pabouuii oOciyxkuBaetr 4 ctaHka. BepoaTHOCTh TOro, 4TO B TEUEHHH Yaca
MEepBBIM cTaHOK ocTaHOBUTCS paBHa 0,3, BTopoii — 0,4, Tpetuit — 0,7, 4eTBEpTHIA —
0,4. HaiiTi BepOSITHOCTh TOTO, YTO B TEYEHHH 4aca XOTs Obl OJMH CTaHOK OyZIeT pa-

0oTarh 0€3 OCTAaHOBOK.
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5. BeposATHOCTH TOro, 4TO CTPEJIOK IMPH OJHOM BBICTpPEJIE NMONANET B MUILICHb
paBHa 0,9. Ctpenok npousBen 3 BeicTpesia. HaliTu BEpOSITHOCTH TOrO, YTO BCE TPU
BBICTpEJIa JaJiu MonajaHue.

6. U3 «kaccel» OykB Haynady BHIHUMAIOT 6 OykB mojpsa. KakoBa BeposITHOCTh
TOTO, YTO TIOSIBUTCS CIIOBO «TEOPHUS», €ClIM OYKBBI pacroiaraloTcsl B MOPSJIKE UX MO-
SBJICHUS, a B «Kacce» umeercs 33 OykBbl andaBuTa?

/. Y3 kononp!l KapT B 52 nucra HayAady u3BieKaroT 6 kapT. KakoBa BeposT-

HOCTB TOTO, YTO OYJIyT U3BJICYEHBI 3 AaMbl U 3 KOpOJIs?

BapuanT 19

1. YyacTHUMKM kepeObeBKHU TAHYT U3 SLIUKA >KETOHBI C HOMepamu oT 1 g0 50.
Haiit BEpOSATHOCTH TOTO, YTO HOMEP NEPBOTO, HAYJIady M3BJICYEHHOTO JKETOHA, HE
COJIEPKUT LUGPHI 4.

2. U3 xononwt B 36 KapT Hayaauy BeIHUMAIOT 4 kapThl. HaiiTu BEpOSATHOCTD TO-
ro, YTO CPEAM ITUX KapPT OKaXKETCs XOTs ObI JBa Ty3a.

3. BeposITHOCTH BBINOJIHUTH MECAYHBIN TUTAH TOProBoW TO4Ko# paBHa 0,95.
BeposTHOCTh EPEBBINOIHEHUS [IJIaHA TOUYKOW, U3 YKCJIa BHIMOTHUBUIMX IUIAH, paBHA
0,8. 4. KakoBa BepOSITHOCTb MEPEBHITIOIHEHHUS IJIaHA JTF0O0M TOPTOBOM TOUYKOU U3 MX
oOmiero yucna?

4. B ypae 30 mapoB, U3 HUX 5 YEpHBIX, a OCTaJIbHbIE Oenble. BRIHUMAOT 0AMH
3a OJJHUM TpH Iapa nojpsija. KakoBa BEpoOsITHOCTh TOTO, UTO OYJET BHIHYTO 2 OEbIX
Y OJIMH YEepHbIN map (BbIOOpKa OECIOBTOpPHAs).

5. [Ipon3BoauTcsi MO OJHOMY BBICTPEINly U3 TpeX opyauid. BeposTHOCTh momna-
JaHWS B 1Iedb JUIS TIEPBOTO Opyaus — Y4, mis Broporo — 3/5, ansa tperbero — 1/3.
HaiiTu BeposiTHOCTH NonagaHus B IEIb POBHO ABYMsSI OPYIUSIMH.

6. M3 komonpl KapT B 52 NMcCTa HayAayy U3BJIEKAIOT YETHIPE KapThl MOAPSI.
KakoBa BeposITHOCTb, UTO MOSIBSTCS TIOCTIENOBATENBHO TYy3 MUK, TY3 YepBeH, Ty3 0y0-

HOBBIN U Ty3 KpecTei?
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7. B Baze naxogsatcs 4 si6moka, 5 rpym u 3 anenscuHa. KakoBa BepOSITHOCTB,
YTO W3 HAayJady HM3BJIICUYECHHBIX YEThIpEX (PPYKTOB OKAKETCA TPHU sI0JIOKAa U OJUH

arneiabCuH?

BapuanT 20

1. B ypue 10 mapos: 6 6enbix u 4 yepHbIX. BeiHynu aBa mapa noapsia. Kakosa
BEPOSTHOCTD, UTO 00a 1apa oenbie?

2. B maptun u3 300 neraneit umeercsa 15 OpaxoBaHHbIX. HaliTu BEpOSITHOCTH
TOTO, YTO U3 TPEX, HayJauy B3SThIX OJHA 3a APYro neranel, ABe OpakOBaHHBIE U
OJIHA TOJIHASI.

3. Ha ckmane mmeercs 15 kumHEeckomoB, mpwueM 10 W3 HUX H3TOTOBJICHBI
JIpBOBCKMM 3aBoJOM. HailTu BEpPOATHOCTH TOrO, YTO CPEAW HayJaydy B3ATHIX IIITH
KMHECKONOB — 3 KuHeckoma JIbBOBCKOTo 3aBoja.

4. Nmeetcst konona kapT (36 mryk). Beinumaror ne kaptsl nojpsa. Kakosa
BEPOATHOCTb TOTO, UTO 00€ KapThl OyyT OIMHAKOBON MacTu?

5. Tpu cTpenka CcTpenstoT 0 MHILIEHH. BeposTHOCTh MomnagaHus B LEb Mep-
BbIM cTpenkoMm 0,75, BropeiM — 0,8, TpetbuM — 0,9. Onipenenuts BEpOATHOCTh TOTO,
YTO B 1I€JIb MOMAJIET XOTsI Obl OAUH CTPEJIOK.

6. KakoBa BepOSITHOCTh TOTO, BEIHYTHIE U3 KOJIOABI B 52 HCTa 2 KapThl MOAPSAT
HOSIBSITCS B TIOCJIEIOBATEIbHOCTH: JIECATKA MUK, BaJeT MUK?

7. B smmke Haxoagrcs 10 meraneii, H3roToBICHHEBIX 3aBoioM Nel u 7 meTaiei,
M3TOTOBJIEHHBIX 3aBOAOM Ne2. HaliTh BEpOSATHOCTH TOTO, YTO CPEAU HayAady B3SITHIX

6 neranei 4 U3 HUX OKAXKYTCS U3TOTOBJICHHBIMM 3aBOA0M Nol?

BapwmanT 21
1. PeGenok urpaet narbio OykBamu pazpesHoit azoyku O, JI, K, JI, A. Kakosa
BEPOSTHOCTH TOTO, YTO OH MPH CIIYYaifHOM PACTIONIOKCHUH OYKB B PSJI MIOJTYYHUT CJIO-

BO «JIOOKa»?
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2. I3 uudp 1, 2, 3, 4, 5 cHayana BbIOMpAETCS OJIHA, a 3aTEM U3 OCTABIIHUXCS
4yeTbIpex — BTopas mudpa. HailTu BeposTHOCTH TOTO, YTO OyAeT BhIOpaHa HEUYETHas
nudpa: a) B mepBblil pa3; 6) BO BTOPOH pas.

3. Ha BocbMU OAMHAKOBBIX KapTOUYKaxX HAMUCaHbl COOTBETCTBEHHO yucia 2, 4,
6,7, 8, 11, 12, 13. Hayraa 6epytcsa aBe kapTouku. OnpenenenTs BEpOITHOCTh TOTO,
4yTO 00pa30BaHHAS U3 ABYX MOJYYEHHBIX YHUCEI APOOh COKpaTUMA.

4. B maptuu u3 300 geraneit umeetcs 15 OpakoBanHbIX. HaifTu BeposiTHOCTH
TOTO, YTO U3 TPEX B3ATHIX Hay/auy JieTajei ojlHa OpakoBaHHAs U JBE TOJHbIE.

5. Hucnurenb ¥ 3HaMEHATEIb pallMOHAIBHON JpoOu HamucaHbl Haynauy. Ka-
KOBa BEPOSITHOCTh TOTO, YTO 3Ta [poOb HE COKpaTUMa Ha 57?7

6. KakoBa BEpOSITHOCTh TOTO, YTO U3BJICUEHHBIE MOAPSAL 3 IETAIN U3 SIIUKA C
CEMBIO IPOHYMEPOBAHHBIMU OT 1 10 7 neTansiMu MOSBSTCS B MOCIEIOBATEIbHOCTU
Ne3, Ne5, No7?

7. B ke S 3eneHbIX, 3 KpacHbIX U 4 KENThIX HOBOTOJHUX €JI0YHBIX IIApOB.
Haynauy BerauMarot 3 mapa. KakoBa BEpOSITHOCTB, YTO CPEIM HUX OKAXKETCS JBA 3€-

JICHBIX?

Bapuant 22

1. Ha mectu xapTax HamucaHbl OYKBBI: M, €, P, U, T, a. Haynauy BeIHUMAaIOT
OJIHY KapTOYKY 3a APYrod M KJIaayT B TOM MOpSAJKE, B KAKOM OHa Oblia BbIHyTa. Ka-
KOBa BEPOSITHOCTb TOTO, YTO MOJTYUYUTCS CIIOBO «MHUP»?

2. B xonoze 36 xapt. [locne u3BieueHrs v BO3BPAIICHHsI OJTHOM KapThl KOJIOIA
NEpEMEIINBAETCS M CHOBA M3BJIEKAETCs OJIHAa KapTa (BbIOOpKa Bo3BpaTHas). Haittu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO 00€ W3BJICUCHHbBIE KaPThl OAHOU MACTH.

3. KpyroBas MuimeHb COCTOMT M3 TpeX 30H. BeposSTHOCTH mMoOmagaHus B
nepByto 301y — 0,2, Bo Bropyto — 0,34, B Tpethio — 0,12. HaliTu BEposITHOCTh IpoMa-
xa.

4. 3 mudp 1, 2, 3, 4, 5 cHavayia BEIOMpAETCS OJIHA, a 3aT€M M3 OCTABIIMXCS
YyeThIpex — BTopas. HaliTu BEpOSTHOCTH TOTO, 4TO Oy/IeT BRIOpaHa OJfHA YETHAs U OJ1-

Ha HeueTHas 1udpa.
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5. [Ipou3BoauTcs MO OJHOMY BBICTpPENY W3 TpeX opyauid. BepostHocTH mona-
JaHWS B IETb JUIA TiepBoro opyaust — 1/4, mius Broporo — 3/5, mis tperbero — 1/3.
Haiiti BepOsITHOCTh IONIAJaHUs OJJHUM OPYJIHEM.

6. KakoBa BepOSTHOCTb, YTO BBIHYTHIE U3 KOJOIBI 4 KapThl MOAPS] OKaXKYTCS
Ty3aMH, €CJIM B Koyiojie 52 nucra?

7. B 6anke TecToBbIX BonpocoB Haxoautcs 40 pornpocoB. CtyneHT He 3HaeT 10
u3 Hux. KakoBa BEpOSTHOCTB, UTO U3 JECITH MOMABIINXCS B €r0 TECTE€ BOINPOCOB OH

HE 3HaeT Tpu?

Bapuant 23

1. bubmuoteuka coctouT u3 10 paznTuyHBIX KHUT, TIpUYeM 5 KHUT cToAT 110 40
pyOseit kaxxnas, 3 kauru — 1o 10 py6neit u nse kuuru no 20 py6aeit. Haiitu Beposit-
HOCTh TOTO, YTO B35ThIC HayTraj 2 KHUTU CTOAT 50 pyOIie.

2. B rpynmne 12 ctyaeHToOB, cpeau KOTOPhIX 8 OTIM4YHUKOB. [1o criucky Hayma-
yy otoOpaHnbl 9 cTyneHToB. HaiiT BEpOSITHOCTh TOTO, UTO Cpeau OTOOpPAHHBIX CTY-
JIEHTOB OKQXXYTCS 5 OTJIMYHUKOB.

3. JlaeTcs 3am U3 Tpex OpyAMH 10 MUIICHH. BeposITHOCTh MoMagaHus U3 mep-
Boro opyaus paBHa 0,85, uz Broporo — 0,91. HaliTU BEPOSATHOCTh OPAKEHUS 1EIIH.

4. B nepBom smuke aBa 6enbix U 10 yepHbix mapoB. Bo BTopowm siuke 8 Oe-
JeIX U 4 yepHbIX mapa. M3 KaxIoro siyka BeIHYJIH 10 1apy. OnpeaenuTh BeposiT-
HOCTh TOTO, YTO OJIMH U3 BBIHYTHIX IIAPOB OEIIbIi, a TPYroi YepHBIN.

5. Monera 6pocaetcs 10 Tex mop, MoKa JBa pa3a MOAPSA OHA HE BBIMAAET O/I-
HOM M TOM K€ CTOpOHOM. HaliTh BEPOSITHOCTB TOTO, YTO OIBIT OKOHYUTCS [0 IIECTOTO
Opocanus.

6. I3 Memouka ¢ KapTOYKaMH, Ha KaXKIOW M3 KOTOPBIX HamMcaHa OJHA W3
oykB «B I1'Y O JI I T" A», naynauy u3BiekaroT 3 kapTouku mnoapsia. Kakosa Bepo-
ATHOCTb TOTO, YTO MOSIBUTCS c10BO «I'OJI», ecnu kapToukH pacnoiaratoTcsi B opsij-
K€ UX MOSIBJICHUS?

/. N3 xononpl kapT B 36 NTUCTOB HayJauy U3BIeKaroT 5 kapT. KakoBa BeposT-

HOCTb TOTO, YTO OYyAYT U3BJICUEHBI 2 KOPOJs U 3 nambi?
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Bapuant 24

1. Ha miectu xapToykax HamucaHbl OyKBbI, 0003HAYAIOIIHNE CIIOBO «KOCMOCH.
[Tocne mepemMenvBaHusl U3BIEKAIOT MOCIEAOBATEIbHO 3 KapTOYKUA U MPUKIAJbIBA-
I0TCS CIIpaBa O/Ha K pyroi. KakoBa BeposITHOCTH TOTO, YTO OyAET COCTABJIEHO CIO-
BO «COM»?

2. B maptun u3 300 neraneit umeercsa 15 OpaxoBaHHbIX. HaliTu BEpOSITHOCTH
TOTO, YTO U3 YETHIPEX B3ATHIX HayJauy JAeTalieil — 2 roJiHbIe U 2 OpaKkoOBaHHBIE.

3. BepoATHOCTH BBITTOJIHATH MECSYHBIN IUIAH MO 3arOTOBKE MOJIOKA Y OJHOTO
coBxo3a paBHa 0,95, a 'y apyroro coxo3a — 0,97. KakoBa BEposSTHOCTb TOTO, UTO Me€-
CSTYHBIN T1J1aH OyET BBIMOJIHEH OOOMMHU COBX03aMHU?

4. bpocaroTcsi IB€ UTpalibHbIE€ KOCTU. BBIUMCIUTL BEPOSTHOCTb BCKPBITUS C
IPAaHM C TPEMS OUYKaMHU, 110 KpaliHEe Mepe, Ha OJTHON U3 HUX.

5. bpocatorcst ogHOBpeMEHHO Tpu MOHETHhl. HaliTu BEpOATHOCTH BbINAJCHUS
JBYX repOoB.

6. U3 xonoasl kapT B 36 ITUCTOB HayAaudyy M3BIEKAIOT YETHIPE KAPThI MOJPS.
KakoBa BEpOSITHOCTb, UTO MOSABATCS YETHIPE Ty3a?

7. B Baze HaxomsaTcs 10 mrokosiagHbIX KOH(MET, 7 KapaMelleK U 5 0aTOHYMKOB.
KakoBa BeposSITHOCTH, YTO U3 HayAauy W3BJICUCHHBIX TPEX KOH(DET OKaXKyTCs IBE I10-

KOJIaJIHbIE KOH(ETHI U OJJHA KapaMmelbKa?

Bapuant 25

1. UmeeTtcst 12 OuneToB B TeaTp, U3 KOTOPHIX 4 OujieTa Ha MecTa EPBOTO Psja.
KakoBa BeposSITHOCTb TOTO, UTO U3 TPEX HayAauy BHIOPAHHBIX OMIIETOB JIBA OKAXKYTCS
Ha MECTa MepBOTro paaa?

2. JIBa cTpernika CTpEsIoT 10 OJJHOMY BBICTPENTY B MUIIIEHb. BeposTHOCTH 1M0-
najanus nepsoro crpenka 0,7, a Broporo-0,8. HailTu BeposSITHOCTb TOTO, YTO MU-
HIeHb OyJeT nopaxeHa.

3. Kox nomodona cocrout u3 8 mudp. KakoBa BeposiTHOCTh TOTO, UTO CITY-

YaitHo HaOupas U pPbl, MOKHO YTaaaTh HY>KHBIA KOJ?
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4. Ha xapToyKax HalucaHbl LIeJIble Yucia oT 2 A0 25 BKIounTenbHo. Haynauy
U3BJICKAIOTCS JIBE KapTOUYKU. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, YTO CYMMa YUCEJN, HAIIUCAH-
HBIX Ha ATUX KapTOYKaX, paBHA MATHA/IATH.

5. B kopoOke 5 cuHuX, 4 KpacHbIX U 3 3e1eHbIX KapaHaama. Haynady BeiHU-
MaroTcs Tpu Kapanjamia. KakoBa BeposiTHOCTb TOTO, YTO BCE OHU OJTHOTO I[BETA.

6. Moneta nogopaceiBaeTcs TpH paza. KakoBa BeposiTHOCTb TOTO, YTO «TepO»
MOSIBUTCS XOTsI Obl OWH pa3?

7. OpHOBpeMEHHO OpocaroTCs IBE UTpasibHble KOcTU. HaliTu BeposSTHOCTH TO-
ro, YTO MPOU3BEICHUE BhINABIINX OYKOB HE IIPEBOCXOJHUT §.

8. N3 mosiHOTO HAbOpa AOMHHO HayJauy S pa3 U3BJICKAIOT MO OJHOM KOCTH,
IIPUYEM I10CJIE KaXA0r0 U3BJICUYCHHS KOCTh BO3Bpauaercs B urpy. Kakosa Beposit-

HOCTB TOTO, YTO IIPH 3TOM «J1yOJIb» NOSIBUTCSA 5 pa3.
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PacuetHo-rpaduueckas padora Ne6 «BapuaumoHHbIi psiji, €ro XapaKre-
PUCTHKID)

Paboma cocmoum uz 5 3a0anuii ons 25 eapuanmos.

Coneprxanue paboThl: HA OCHOBE COBOKYITHOCTU JJAHHBIX OMbITA BHITIOJHUTD
CJIEIYIOIIICE:

1 TlocTpouTh psiibl pacnpeneneHus (MHTEPBaIbHBIA U AUCKPETHBINA BapHUallu-
OHHBIE psiJibl). M300pa3uth ux rpadukmu.

2 [TocTpouTh rpaduik HAKOMMUTEITHHBIX YACTOT — KyMYJIATY.

3 Berauciuts Moy, MeuaHy, BEBIOOPOUHYIO CPETHION, BEIOOPOUHYIO TUCIICP-
CHI0, BBIOOPOUHOE Cpe/IHEE KBaIPpaTUUECKOE OTKJIOHEHHUE.

4 PacKpbITh CMBICTIOBYIO CTOPOHY Ka)KJI0M XapaKTEPUCTUKH.

5 IlpoBeputb  TOJyYCHHBIC UMCIOBBIE XApPAKTEPUCTUKH B MPOrpaMMme

Microsoft Office Excel).

BapuanT 1

52 33 10 22 28 34 39 29 21 27/ 31 12 28
40 46 51 44 32 16 11 29 31 38 44 31 24
9 17 32 41 47 31 42 15 21 29 50 55 37
19 57 32 7 28 23 20 45 18 29 25

BapwuanT 2

14 13 18 15 12 13 14 12 13 16 16 15 12
13 13 14 16 18 13 15 14 15 14 13 15 12
13 12 14 16 12 13 15 15 15 13 14 15 18
5 12 15 13 13 15 15 15 17 17

Bapuanr 3

30 19 21 28 27 29 31 24 25 28 28 32 34
26 24 19 23 27 30 29 25 18 18 24 28 31
33 18 21 26 30 32 34 29 26 23 25 27 32
23 20 21 26 22 20 27

68


https://ru.wikipedia.org/wiki/Microsoft_Office

Bapuanr 4

0,3
1,3
1,8
0,7
1,1

0,4
0,6
0,3
0,9
1,2

Bapuanr 5

261
261
259
259
259

260
260
259
262
262

Bapuanr 6

78
84
83
84
78

90
85
88
81
76

BapwuanT 7

550
539
558
552
558

550
537
548
559
563

BapwuanT 8

0,90 0,79
0,89 0,88
0,91 0,95
0,85 0,90

Bapuant 9

145 14,6

0,8
1,0
0,6
1,5
1,3

258
263
258
261

76
83
87
83
84

551
543
540
557
562

0,84
0,78
0,97
0,82

15,1

1,2
1,0
1,1
1,3

263
260
262
266

81
88
77
88
81

550
540
541
546
569

0,86
0,81
0,88
0,85

15,5

1,4
1,1
0,8
1,1

257
260
264
262

77
76
82
82
76

551
556
551
552
552

0,88
0,85
0,79
0,90

16,3

1,9
0,5
1,2
1,2

260
259
258
259

83
79
85
83
74

562
546
549
550
554

0,90
0,88
0,82
0,96

16,8

0,7
1,2
0,9
1,8

1,3
1,0
1,4
1,1

259
260
259
262

264
258
263
261

85
85
74
88
81

75
81
79
80
93

550
556
551
557
549

562
556
550
547
545

0,89
0,94
0,84
0,98

0,85
0,86
0,90
0,89

17,9 16,3
69

1,0
1,4
1,3
1,0

261
265
266
259

81
89
82
79
84

561
534
552
552
560

0,91
0,80
0,81
0,87

14,5

0,5
1,6
1,6
1,2

260
259
259
262

73
83
87
82
92

530
548
568
554
539

0,98
0,86
0,87
0,99

14,9

0,9
0,5
2,7
0,9

264
265
261
262

75
76
71
86
75

542
533
538
547
549

0,91
0,91
0,91
0,85

13,6

1,2
1,1
1,5
1,5

261
261
266
261

83
77
78
74
82

535
558
551
554
539

0,80
0,78
0,90

15,4

1,0
1,1
0,8
1,3

265
258
262
266

73
84
85
75
77

542
560
547
567

0,87
0,86
0,82

16,9



154 14,3 155 11,3 155 17,1 16,8 12,2 152 157 116 16,9 157
17,7 16,6 16,2 155 12,8 14,2 155 16,1 143 16,5 145 179 178
16,9 11,7 13,2 149 19,8 16,6 179 149 152 173 16,9

BapuanT 10
73 77 78
87 83 79
8 76 79
76 75 91
84 77 92
81 90 /8
88 84 83
75 83 87
BapuanT 11
39 19 21
34 26 24
22 24 28
26 21 20
BapuanT 12
245 26,8 23,6
246 279 254
21,3 252 255
27,1 26,2 259
BapwuanT 13
47 7,2 6,2
57 8,2 57
6,7 7,2 8.2
82 4,7 8,7
Bapuant 14
82 83 73
81 78 86
76 73 18
97 84 80

88
73
71
83
93
81
93
92

28
22
31
23

25,5
21,3
25,7
21,6

6,7
6,7
6,2
4,2

76
84
76
75

76
84
88
82
91
95
73
80

26
19
33
25

22,2
25,2
26,6
25,3

7,2
6,2
5,7
8,7

79
84
76
81

78
86
83
84
85
77
79
88

27
23
25
27

26,9
21,7
28,2
25,1

5,7
5,7
6,2
6,2

89
86
74
73

86
85
76
85
84
91
92
91

29
27
18
30

25
23
25
24

9
8
8
7

3
6
4
8

7,7
6,2
7,7
6,7

5
5
8
8
70

77
74
76
78
87
84
89
95

28
30
21
32

24
25
23

1
2
2

75
77
82
85
81
96
75
82

28
29
26
29

28
26
26

9
8
6

26,3 249

8,2
6,7
6,7
6,2

92
87
82
83

6,2
5,2
7,2
7,2

93
84
73
75

90
74
73
85
83
84
83

27
25
30
27

25
25
25
24

3
9
M
3

5,2
7,7
5,7
4,9

84
74
85
90

88
88
89
79
80
79
87

23
18
32
23

24,
25,

1
1

24,3
26,8

7,2
6,2
6,7
5,5

88
83
79
83

84
81
79
92
82
79
89

26
18,5
34

28,5
26,3
26,8

79
87
90
86
76
83
71

32
20
29

25
25
25

5,7
7,2
8,2

76
87
77
77

3
4
8

6,2
7,7
7,7

88
73
79
84



85 90 92

90 73 92
8 95 79
88 82 77
BapuanT 15

21 29 27
31 29 31
27 33 29
29 31 29
29 27 29
27 33 29
29 27 31
27 31 37
BapuanT 16

28 30 28
3 27 31
30 28 30
30 30 36
31 26 25
38 29 31
30 29 30
30 30 29
BapuanTt 17

4,25 4,38 4,48
4,13 451 4,31
4,45 4,12 4,69
451 4,42 4,36
Bapuant 18

3,59 3,47 3,50
3,77 3,13 3,59
3,60 3,65 3,47

3,63 3,43 3,78

91
84
79
92

29
29
25
31
29
31
31
25

27
31
29
26
29
29
28
32

4,53
4,27
4,28
4,45

3,66
3,92
3,75
3,45

85
93
83
76

27
31
29
23
29
29
27
31

28
30
30
25
31
27
32
29

4,54
4,87
4,74
4,32

3,99
3,43
3,74
3,64

71
88
96
84

29
29
19
35
33
29
29
27

29
28
26
28
33
31
30
34

4,41
4,32
4,55
4,17

3,53
3,46
3,52
3,43

85
84
89
83

31
31
29
27
29
29
35
27

29
33
25
30
27
30
29
30

4,52
4,49
4,28
4,79

3,49
3,61
3,49
3,62

71

87
81
82
87

29
33
31
29
25
35
27
29

29
23
31
29
32
28
34
32

4,39
4,74
4,54
413

3,92
3,33
3,78
3,55

82
93
79
89

31
31
23
29
25
27
33
25

31
30
33
27
30
34
32
24

4,16
4,17
4,51
4,52

3,31
3,66
3,65
3,42

94
81
77

29
31
31
27
27
29
29

28
31
26
32
31
30
35

4,27
4,66
4,77
4,73

3,68
3,92
3,48
3,73

92
91
83

29
31
29
29
31
35
27

26
33
27
29
34
26
29

4,59
4,92
4,71
4,95

3,86
3,96
3,49
3,48

76
/8
88

23
27
27
29
29
29
29

25
31
33
31
28
30
27

4,48
4,48
478

3,57
3,92
3,32

93
85
81

39
23
33
21
29
33
25

33
27
29
30
26
32
28

4,56
4,68
4,13

3,69
3,49
3,27



Bapuant 19

48 29
40 28
20 27
28 37
Bapuant 20
95 57
55 102
12 19
41 58
99 65
69 81
28 57
BapwuanT 21
19,2 18,1
19,1 18,9
18,6 18,8
19,8 18,9
Bapuant 22
21 30
30 31
34 28
33 30
29 34
31 20
28 29
Bapuant 23
16 13
17 19
18 22
23 20
15 13
17 21

12
15
43

15
96
51
63
68
83
85

18,4
19,3
19,3
19,7

26
29
31
25
28
30
34

11
15
24
22
16
23

26
45
103
59
78
100
69

18,2
18,4
18,8
18,5

29
30
29
26
28
29
24

15
13

24
17
26

24
25
16
38

35
54
62
60
91
90
13

18,6
19,2
19,0
19,0

27
28
30
27
31
26
28

18
12
15
17
18
19

30
23
25
53

46
56
61
63
94
36
53

18,9
18,2
19,5
19,9

28
28
23
31
32
29
29

19
14
14
16
14
22

35
33
34
24

52
60
38
68
77
64
11

19
18
18
19

31
24
36
29
34
29
28

21
16
10
14
15
24

0
T
9
2

72

25
28
17
41

55
10
29
70
65
97
61

18,4
19,5
19,0
19,1

28
27
27
30
29
29
31

18
17
12
15
19
25

17
19
25
21

59
16
10
71
79
50
90

18,5
18,7
19,8
18,6

29
33
28
28
29
32
32

17
20
16
18
17
20

24
14
46
11

47
20
39
75
67
76
76

19,3
19,1
19,7
19,5

24
29
29
29
28
34
27

15
17
18
15
18
21

42
49
40
82
74
72
17

18,3
18,7
19,4
19,6

38
26
36
27
27
30
28

13
17
18
11
16
24

42
40
o1

48
48
18
87
80
31
37

18,7
19,1
19,3

32
29
30
28
33
31
29

16
20
19
16
13
19

47
27
13

58
43
14
92
89
55

18,8
19,6
191

32
26
28
36
36
21

18
19
21
17
15
22



23 20
21 27

Bapuant 24

36,8 32,0
385 34,2
34,6 36,8
29,3 284

Bapuant 25

11 15
22 23
16 24
32 34

25
19

39,4
37,2
39,1
40,2

20
26
27
39

21
15

36,3
30,6
29,5
34,8

25
28
25
38

20
22

354
37,3
30,4
37,2

29
30
31
44

22
23

37,3
35,2
35,2
32,6

34
18
32
28

26
18

34,7
36,9
36,5
41,0

19
13
23
33
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19
22

39,0
34,3
38,2
40,4

25
17
37
23

22
22

28,3
35,2
40,2
28,3

16
22
23
35

25

41,3
30,8
36,8
34,8

21
29
27
36

28

36,1
36,0
39,3
39,2

29
26
37
34

23

37,3
39,3
32,7

20
39
36

20

32,2
32,7
37,1

21
14
42



PacuetrHo-rpaguueckas padora Ne/ « KoMIuieKCHbIEe YHCIA)

Paboma cocmoum u3z 7 3a0anuti ona 20 eapuanmos. Ilpusedenvl npumepnvi 8vl-

NOJIHEeHUs. 3a0aHUl.

3aganmue 1.

BreinmoasuTh YKa3aHHBbIC ﬂCﬁCTBHH

Ba- Ba-
pu- 3aganue pu- 3aganue
adHT dHT
L @) -3+ 20F2) ) (2B g
-4+ 2i
3 5+|_+2f3l 4 @-51)-(2+1) i 7(2—3i)
—1-2i | —1+i
3+i 4-5° .
5. 2—1)" +—— 6. —
(2-i)° =T L 3i (5+ 2i)
- - 5+3i
7 Q-20)1Q+1) .. ) —i(2 + 3i
- —-2i(2-1) 8. 113 1(2+3i)
0. | (3-2i)2+ 28 s 0. | (“1+i)-3+2i)+ =4
4+ 2i
-3 o -3
11 5—3L+|(2_0 12, (4_02+1+8{
2+1 4-2i
13| @-2i)° |92 5y
3+i 1-1
5. | P6=D o, 4 16, | +20-B=D ;5 g
—2+i 2—1
17. _144i° 18, | E=D-0O+D i3 gy
—1+3i —-3+1
10, (1+50-0f4)_ 20. 2+4i i3 1+ 3i)
-1+ 2i 1-3i
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3aganue 2.

Haiitn neiicTBUTENbHBIE PEICHNS YPAaBHEHUS

Bapuant 3amaHue
L 2-0)% x+(3-2i) y=—-2i
2. (5+2i)x+(@-3i)y=x+y+8-5i
3. A+4i))x+(G-21)y=@+i)x—(2+31)y+3+7i
4 (3+5i) X+ (L— 2i) y = (3—4i)i
> (5+i)2 X—y = (1+i)x+0i
6. (2+i)ix+(4—i)y=y+5i
7. (5+i)Xx+(4-2i)y=ix—(2+i)y+4+i
8. (2-i)x+(-5+2i) y =1—i
9.

1+3i)x+(2-i)? y = (-1-4i)i

10. B-i)x+(2+2)y=1+2i)x—iy

11. (2+3)x+1L-i)y=1+9i

121 (38-2i)x+(@1+4i) y =5+6i

131 (6-i)x+(3+2i)y=x-13i +13

141 (5-2i)x+(1+4i)y =7 +6i

15 | (c4+i)x+(3=2i)y=—7+3i

16. 2+1

Tx—(4+2i)y:3+4i

-1 B+i)x—(+i)y=-7-3i

81 @+i)x+(@-2i)y=L-i)x+(4+i)y

19. (7-i)x+(-2+4i))y=11+x

20. X+ (~1+3i) y =1-6i
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3aganmue 3.
JlaTh TeOMETpUUYECKOE OMMCAHWE MHOXKECTBAa TOUEK KOMIUJIEKCHOM IJIOCKOCTH, YI0-

BJICTBOPAIOININX YKAa3aHHOMY YCJIOBHIO

Ba- Ba-

pu- 3aganue pu- 3aganue
AHT AHT

1. | Im(z)>-1 2. | -1<Re(z)<3
3. O<argz<% 4, | 1<]z-3<3

5. ||z—i[<5 6. | |z =(Rez)*+9
7. | Im(z—-4i)>0 8. ||z+4i[<4

9. |Re(z-i)>3 10. | Im(z%)<2

11. %S%+argzﬁﬂ 12. | Re(z+2)>0
13. |Re(z-2)<1 14, | Im(z-i)<-1
15. | 2<Im(z)<4 16. | Re(z?)=0

17. %<argz<z 18. | Im(z+1)<3
19. ||z+1-2i[<2 20. | |z|>(Rez)* -4

B BapuanTax 2, 6, 9, 12, 13, 16, 20 cuutars, uto Re (a+bi)=a

B Bapuanrax 1, 7, 10, 14, 15, 18 cuurats, uro Im(a+bi)=b.
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3apanue 4.

HpeI[CTaBI/ITI) KOMIUJICKCHBIC YHUCJIa Z1 U Zp B TpPIFOHOMGTpH‘-IGCKOﬁ H OKCIIOHCHIIU-

aJIbHOM (bopMax u H306paSI/ITL TOYKaMH Ha KOMILJIEKCHOM IJIOCKOCTH

Ba- Ba_
pu- 3aganue pu- 3aganue
adHT adHT
1 |z =2+23i, 2. 7, =43+ 4i,
z, =3-3i Z, =0,5+0,5i
3. |z, =—-3+3i, 4. | 2y =-T+743i,
Z, =3+ Z, =3J/3+3i
7. |z =—2-2i, 8. | z,=6/3+6i,
Z, =1+i/3 Z, =—/2-/2i
9. |z, =-3-3J3i,z,=-2i 10. | z,=-2+243i,z, =-05i
11. 12.
4 4
Z, =2/3+2i 2, =N2-2i
13. 21:1—\/§i, 14. 21=5+5\/§i,
2, =4+ 4i z, =—2:/3+2i
15. 21=2—2\/§i, 16. 212—2\/§+2i,
Z, =~2 ++/2i z, =4
19. |z, =-3-3i, 20. | 7, =-3+343i,
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3aganmue 5.
JIJ1st KOMIUIEKCHBIX YUCeN Z; U Zp, 3alIMCAHHBIX B TPUTOHOMETpUUYECKon popme, u3 3a-

JaHHUA 4, BBIIIOJTHUTH YKA3aHHBIC ﬂeﬁCTBHH.

Ba- Ba-
pu- 3aganue pu- 3aganue
aHT aHT
1 5 Z 2. z°
Z; - 2,, —, %z Y
Zy
3 5 Z1 3[5 4 - Z; g -
4y 2y, o Z; 17420 5 N4
2 Z
5 7 Zl 6. Z4
4/
2 Z
2
7 78 8. 5 Z1 4[5
Zl 22, _1, 4«[22 Zl 22’ 7 ! Zl
Z, 2
1 453
2,25, —, 27, Ly Ly, N4
Z, .
11. | 5 2y 12. )
. 1 5
;- 7,, o 3z, 2 2, — V4
2 Z,
14. 7
-2, — L iy NS
z Zy
2
15. 5 16.
2.2, i 4[58 23.7, f 43
142y 7 N4 12 L NA
Z, 2
i 3 . 1 4
21‘22, 7 y Zl Zl 22, 7, Zl
2 Z;
19. 5 Zq 20.
. 1 3 .53 4/.3
Zl 22' 22’ 22 lez, 21.22, 22
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3aganue 6
Haiiti kOpHU MHOTOWIEHA BTOPOH CTEIEHH (C KOMIUICKCHBIMHU KO3 (OUIIMEHTaMH ) Ha

MHOKCCTBC KOMIIJICKCHBIX YN CCII U PA3JIOKHUTL €T'0 Ha MHOKHUTCIIN.

Bapuant 3ananue
1. Q(X) = x* —2x—4ix + 6+ 4i
2. Q(X) = X + X—6ix —11—3i
3 Q(X) = ix? +2X —5ix +5i -5
4. Q(X) = X* —4x+2ix+7 -4
5 Q(X) = x* —2x+2iX+9—2i
6. Q(X) = x? —6x —ix +15+3i
7. Q(x) =ix% —4ix + 4x—i —8
8. Q(X) = x* —6X—ix +11+3i
9. Q(X) = X* = 7X+2iXx +9—7i
10. Q(X) = x* —4x+4ix +9-8i
11. Q(X) = X? +2X+ 2ix —4+2i
12. Q(X) = x* —4X—ix +10+2i
13. Q(X) = iX? + 2% + 2iX + 2 — 4i
14, Q(X) = x* —4x—4ix +1+8i
15. Q(X) = ix® +4X+2ix +4—T7i
16. Q(X) = X* —2X—2iX +4 +2i
17. Q(X) = X* —4x—2ix+ 7 +4i
18. Q(X) = x® + X +4ix —10+ 2i
19. Q(X) = X* —5x — 4ix +2+10i
20. Q(X) = X* — X +6ix —11-3i
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3aganmue 7.

CocTaBUTh MHOT'OYJICH IIO 3aJIaHHBIM YCJIOBUSIM.

Bapuant

3aanue

1.

MHorouiieH ¢ IelcTBUTENbHBIMU KOd(hUIIMEHTaMU TpeThel cTere-

HH, ec X1 = 2,5 1 X, =—3+1 — 1Ba u3 ero KopHei

MHorousieH ¢ eWCTBUTENbHBIMU KOA(P(UIIMEHTaMH YETBEPTOU CTe-
IICHH, €CIIH X, = 3 — KOPEHb MHOTOUICHA KPaTHOCTH 2 U X, = 2 + |

— OJIMH U3 OAPYTIux KOpHGﬁ MHOI'O4JICHA

MHorouseH, eciii Bce ero KOPHU U COOTBETCTBYIOIINE X KPAaTHOCTU
NPUBEAECHBI B TAOIMIIE:

—1+1
1

1 -2
1

KOPEHb

KpaTHOCTh

MHorou4JjieH ¢ ,Z[GﬁCTBHTGJIBHBIMH KOB(I)(i)I/IIII/IGHTaMI/I I‘IGTBepTOI\;I CTC-

TIEHH, €CIIM X1 = | — KOPEHb MHOTOYJIEHA KPATHOCTH 2

MHorou4JjieH ¢ IIGP'ICTBHTGHBHBIMH KOB(i)(bI/IHI/IGHTaMI/I TpGTBGﬁ CTCIIC-

Hu, ecu X, = —4 u X, =1+ 2i — nBa u3 ero kopHeii

MHorouneH, eciiu Bce €ro KOpHU U COOTBETCTBYIOIINE UX KPAaTHOCTU
NPUBEAECHBI B TAOIMIIE:

3
2

-1 [
2 1

KOPCHb

KpaTHOCTb

MHorowieH ¢ IelCTBUTENbHBIMU KOA(P(ULIMEHTaMH YETBEPTOU CTe-

nenu, eciu X; =1—21 u x, =2 —1 — 1Ba U3 ero KopHeii

MHorowieH ¢ IelCTBUTEIbHBIMU KO3 (ULIUEHTaMH YETBEPTOU CTe-

nenn, ecu X; =1+ 21 — KOpeHb MHOTOUIEHA KPATHOCTH 2

MHorowieH ¢ IelcTBUTENbHBIMU KO3 (UIIMEHTAMU TPEThEN cTere-

uu, ecn X, =—0,5 u X, =6—1 — nBa u3 ero kopmeit

10.

MHOTOYIEH, eClIi BCE ero KOPHU U COOTBETCTBYIONINE X KPATHOCTH
MPUBECHBI B TAOJHIIE:

1-i
1

1+i
1

KOPEHb 1

KpPaTHOCTh
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Bapuant 3ananue
11. MHoTOWIeH ¢ NEeWCTBUTEIBHBIMU KOA(P(UIIMEHTAMH YETBEPTON CTe-
TIEHH, €CIH X; = —2 — KOPEHb MHOTOWIEHA KPaTHOCTH 2 U X, =41 —
OJIMH U3 JPYTUX KOPHEH MHOIOYJICHA
12. MHoOrousneH, eciy Bce €ro KOpHU U COOTBETCTBYIOIIUE UX KPATHOCTH
NPUBEAECHBI B TAOIMIIE:
KOPEHb -1 3+i 3-1
KPaTHOCTh 2 1 1
13. MHoTOWIeH ¢ NEeWCTBUTEIBHBIMU KOA(P(UIIMCHTAMH YETBEPTON CTe-
neHu, ecam X; =—1 — Kopenb MHOrouneHa KpaTHOCTH 2 W
Xy =1—2i — onuH U3 APyruX KOpHEH MHOTOUIEHA
14. MHorouiieH ¢ elCTBUTEIbHBIMU KOA(P(GUIIMEHTAMH YETBEPTON CTe-
TEHH, €CIM X1 = 2 —| — KOpPeHb MHOTOUJIEHA KPATHOCTH 2
15. MHorouseH, eciy Bce €ro KOpHU U COOTBETCTBYIOLIME UX KPATHOCTH
NPUBEAECHBI B TAOJIMIIE:
KOPCHb 5 -1 2i
KpPaTHOCTb 1 2
16. MHorouiieH ¢ eWCTBUTEIbHBIMU KO3 (UIIMEHTAMH YETBEPTON CTe-
TeHH, eCi X =1 u X, =2+ 1 — 1Ba U3 ero KopHei
17. MHorousneH ¢ AeUCTBUTENbHBIMU KO3 UIIMEHTaMU YETBEPTOM CTe-
neHu, ecu X, = —2 + 1 — KOPEHb MHOTOUJIEHa KPATHOCTH 2
18. MHorousneH ¢ AeUCTBUTEIbHBIMU KO3 (UITMEHTAMH TPEThEU cTerne-
uu, ecn Xy =—0,5 n x5 =—3+ 2i — 1Ba u3 ero kopHeit
19. MHorousneH ¢ AeUCTBUTEIbHBIMU KO3 (DUITMEHTAMH TPEThEU cTerne-
HH, ec Xy =—15u X, =4 +1 — nBa us ero kopHeit
20. MHorouseH, eciam Bce €ro KOpHU U COOTBETCTBYIOIINE UX KPATHOCTHU

MPUBECHBI B TAOJIHIIE:

KOpPEHb

-4

KpPaTHOCTh

1
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IIpuMepbI BLINOJTHEHHS 3aJaHUH

Ipumep 1.

z . .
Haiftn Z, + Z,, 2y 2y, Z{, —,ecin 2, =4—5i,2, =2 +3i.
L3
Pemenue.
Cnoxenue u YMHOXKCHHUC KOMIIJICKCHBIX YHCCJI, 3alIMCAHHLIX B aJIFe6paI/I‘ie-

CKO1 popme, MPOU3BOIAT MOJOOHO CIOKEHUIO U YMHOXKEHHUIO MHOTOWJICHOB.

2, +2,=4-51+2+31=(4+2)+(-5+3)i=6-2i

2,7, = (4—5i)- (2+3i) =8+12i —10i —15i* =8+ 2i —15(-1) = 23+ 2i
z{ = (4—5i)% =16 — 40i + 25i° =16 — 40i — 25 = -9 — 40i

HpI/I ACJIICHUN OJHOI'0 KOMINICKCHOI'O 4YHMCJia Ha APYroc, ACIMMOC U ACIIUTCIIb

YMHOXKAIOT Ha KOMINICKCHOC YHCJIO, COIIPAKCHHOC ACIIUTCIITO.

7, 4-5i (4-50)-(2-3i) 8-10i-12i+15i° 8-22i-15

z, 2+3i (2+3i)-(2-3) = 22-@3i)®> = 449
_—7—22i__1_¥
13 13 13
Ipumep 2.
Haiitu i°, i%' .
Pemenue.

Jst mo0wix (,F € N umeer mecTo paBeHCTBO

i4q+r —i'
CnenoBartesbHO,
i9 :i4~2+1 :il :i,
2/ =i =it =% =1 i =i
IIpumep 3.

Haittu nelicTBUTENbHBIE PELLICHUS YPAaBHEHUS
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(=2 +5i) X+ 2i = (1— 2i) y + 3ix — 3.
Pemenne.

I[IpencTaBuM BLIPAKEHUS B JIEBOM U PABON YaCTH ypaBHEHMs B Bue a + Di
(=2 +5i) X +2i = (1—2i) y +3ix — 3
—2X+5IX+21=y—-21y+3ix—3
—2X+(5X+2)i=y -3+ (-2y +3x)i
Kommiekchele uucna Z; =a+ bi u Z, =C+ di pPaBHBI, €CJIM PABHbI UX JCH-
CTBUTEJIbHBIE YACTU U MHUMBIE YaCTH, TO €CTh
=12, <a=c, b=d.
CrnenoBaTeslbHO, UMEEM CUCTEMY
—2x=y-3, y=-2x+3
{5x+2=—2y+3x; < {5x+2=—2(—2x+3)+3x; <

y=-2x+3, y=-2x+3,
= = =
5x+2=4x—-6+3x; —2x=-8;

y=-2x+3, y =—5,
= =

—2x=-8; x=4.
Urak, x =4, y=35.

IIpumep 4.
JlaTh TEOMETPUYECKOE OMMCAHNE MHOMKECTBA TOUEK KOMIUIEKCHOM MIIOCKOCTH,
Y/IOBJIETBOPSIOLINX YCIIOBHUIO \Re (z+3- I)‘ <1.

Pemienue.

Re (z +3—1) — neiicrBurensHas yacTs uncna Z +3—1.
z+3—-i=a+bi+3-i=(@+3)+(b-Di
Re(z+3-i)=a+3

Urak, [a+3 <1  |a+3<le-l<a+3<le 4d<a<-2.
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U3zobpaxenrem MHuoxectBa Touek M (a,D) ma xommiekchoil mockoctw,

YIAOBIIETBOPSIONINX YCIO0BHI0O —4 < @ < —2, CIy)XuT OeCKOHEYHasH 110JI0ca, 3aKIIo-

YeHHas MEKIY NpAMbIMA & = —4 1 & = —2, He BKJIIOYas TOYKM ITUX TPIMBIX. (Puc.

1)

Y

v

i

-4 0 X
Pucynoxk 1.

Ipumep 5.

IpencraButh KomIiekcHble uucna Z; =141 u 2z, =1-+/3i B TPUTOHOMET-

PUYECKON M SKCITOHEHIIMAJIBHOM (hopMax.
Pemienue:

JIt060€ KOMIIEKCHOE YUCII0 MOKHO MPEACTABUTH B BUJIE:

B . [2 2 a bi B .
Z=a+bi=va“+b \/a2+b2+\/a2+b2 =r(cosp+isin @),

rae I =+ a?+b?% - MOAYJIb KOMIUIEKCHOTO YKclia Z (0003HaYaroT ‘Z‘),

() — apryMeHT KOMILUIEKCHOTO yncia Z (0003Ha4aroT alg Z ), 00bIYHO BBIOMPAIOT
@ €[0,27), pexe 6epyr @ € (—7, 7]. ¢ naxonst us ycnoswuii:

a . b
cosp=—,sinp=—.
r r
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i
Cumsonom € 0603HauaroT KoMIIekcHoe uuciao COS@+iSiN @ . Tlostomy
M000€ KOMIIJIEKCHOE YHCJIO MOYKHO MIPEICTABUTH B BUJIE

: i
Zz=a+bi=re?
]_IJ'ISI HpC,IICTaBJ]CHI/IH KOMIIJICKCHOI'O 4yHuCJia Z]_ :l+i B TpI/IFOHOMCTpH‘IeCKOI/I

U DKCTIOHEHIIMANbHON (popMax, HalieM MOAYJIb U apTyMEHT 3TOT0 YUCIIa

alzl, t)l:l’ '\la.l \/1+1

f

a, 1
COS¢1——_T 2

@)
1 sin ﬁ—i—ﬁ
N TR 2

S

N

-

I\J

:>¢1—Z (PI/IC 2)

CrnenoBaTtesbHO,

T .. T
1 = \/E (COS— +1SIn —j — TPUTOHOMETpHUECKas (popMa 3aluCh Zg

In
= \/> 2e 4 —3KCIIOHEHIMalbHas (popMa 3amnucu Z; .

A

V272

J3/2
Pucynok 2

ITpencraBum  Z, =1—\/§i B TPUTOHOMETPUYECKOM U HKCIIOHCHIMAJIbHOU

dbopmax.

8.2 :1, b2 :_\/§,
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r, =\/a§+b22 = J1+(—3)> =4 =2,

-

a, 1
Cosp, =—==—,
Oy i3 b 2 =@ —5—7Z (Puc. 2)
2 . b2 \/§ 2 3 . .
sin @y = e
\ I, 2
CrienoBaTeiibHO,

. . T
Ly = Z(COS? +1SIN ?j — TPUTOHOMeTpHYecKas GopMa 3anucu Z, .

57r
Ly = 2 e 3 —DKCIIOHEHIIMaNbHas (Gopma 3anucu Z,.

IIpumep 6.
Jlns komIuiekcHbIX uncen Z; =1+1u Z, =1-+/3i , 3allUCaHHBIX B TPUTOHO-
METPUYECKOU (popMe, BBITIOJIHUTD JCHCTBUSA:

z
1)2,-2,, 2)2—1, 3) 23, 4)3/z,.

2
Penienue.
B nmpumepe 4 Obuta mosrydeHa TpUTOHOMETpHUYECKas ¢hopma KakJaoro U3 JaH-

HBIX KOMITJICKCHBIX YUCCII:
T .. T 5= . . b5«
2, =~2| cos=+isin = |, z, = 2| cos=— +isin =
4 4 3 3

1) YUToObl MEepeMHOXHUTH JIBa KOMIUIEKCHBIX YHWCJA, 3alMCAHHBIX B TPUTOHO-

METPUYECKON (opMe, HY>)KHO IEPEMHOKUTH UX MOJIYJIU, & APTYMEHTHI CIIOKUTD:
2, -2, =1 (cosg, +isin ¢))-r,(COS@, +isin @,) =

=11, (Cos(¢y + @,) +isin( ¢y + (Pz))
2,-7, =2~/2 cos.(z + 5—”) +isin (Z ) =242 (cos—” +isin 23—”)
4 3 4 3 12 12
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2) UtoObl HaWTH YAaCTHOE OT JEJICHUSA NBYX KOMIUIEKCHBIX YHCEN, HYXHO

HAWTH YaCTHOE OT JICJICHUSI UX MOJIYJIEH U PA3HOCTh UX apTYMEHTOB:

4 _ WCOspHIsnNg) _ B oo — ) +isin(or—p,)

Z, Tn,(cose,+ising,) T,

+1S
4 3

\/5( { 17;;} ( 177TD
=——| co§ ——— |+isin| ——— | |=

2 12 12

V2 177 . ( 17x J2 (hzj . (hzj
=—|COS| ———+ 27 |+I1SN| ———+ 27 | |=—| CcOS| — |[+1SINn| — | |.

2 12 12 2 12 12

B paccMmoTpeHHOM mpuMepe K MOJy4eHHOMY apryMEHTY J100aBJICHO BBIpaxe-

Hue 277 (Ieproji TPUTOHOMETPHYECKUX (yHKIMH 0 =CO0S@ u o =SIN @) mua To-

ro, 4TOOBI HOTYYUTh 3HAYEHHE apryMenTa us npomesxytka [0, 27).

3) Bo3BeneHne KOMIUIEKCHOTO YHCIIAa B HATYPAJIbHYIO CTENEHb IPOU3BOJAUTCA

o ¢opmyiie Myagpa:
2" =r"(cosng+isin ng).

Zg = 25 COS(S'S—EJ-FiSin (55—7[ :32(00325_7[+isin 25_72-) —

T\ .. T T .. T
=32| cos| 8+ — [+1sIn| 8z +— :32(cos—+|3|n—j.
3 3 3 3
4) CyiecTByeT poBHO N KOpHEW N-O CTENEHU U3 KOMIUIEKCHOTO YKCa:

1sin Mj

%z =0/r(cos g +isin gD)ZQ/F(COSM-I— -
n

rue k= 0,1..,.n-1.
B paccmarpuBaemom nipumepe

5—ﬂ+27zk 5—ﬂ+27zk

37 =32 cossTHsin?’T tne k=0,1,2
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npu k=0 ?i/i(cos 57;/3 +isin 57;/3j i’/ﬁ(cos%Z +isin %ﬂj

npu k=1
5x 57
— 427 — 427
3/2| cos2— +isin-3_ =§/§(cos&+isin &)
3 3 9 9
pu k=2
5—7[4—47[ 5—7[+47r 177
3/2| cos3— +isin-3 \/_(COS—+ISII’] —j
3 3 9 9

3aMeTI/IM, 4YTO ApryMCHTBI ITOJYYHMBHIMXCS KOMINICKCHBIX YHCCII pa36I/IBaIOT

CAMHUYHYIO OKPY>KHOCTb Ha TpH paBHbie ayrH. (Puc. 3).

Y4 A

O -.\]v><
S

5
e

Puc. 3

Ipumep 7.

HaiiTn kopHuU MHOTOYJIEHa BTOPOM CTEMEHU (C KOMILIEKCHBIMU KO3 huIireH-

TaMI/I) Ha MHOKCCTBC KOMIIJICKCHBIX YHCCJI U PA3JIOKHUTL €I'0 Ha MHOKUTCIIN.
.92 . .
Q(X)=ix“ +2ix+x+13i +1

Pemienue.
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Tak kaK MHOrO4JICH BTOpOﬁ CTCIICHU MMCCT B MHOXKXCCTBC KOMIIJICKCHBIX YHCCII

pOBHO 2 KOpH#, TO ero pasioxenne Q(X) =a, X% + Ay X+ 8, Ha MHOXKUTEIH UMECT

BHU/I:
Q(X) =a (X=X )(X—X;).
Haitnem xkopHHM MHOTOYJIEHA, PEIIMB COOTBETCTBYIOIIEE KBAJPATHOE YpaBHE-
HHUC.
ix% 4+ 2iX + X +13i +1=0
ix? + (2i +)x+ (13i+1) =0
D =(2i +1)° —4i (13i +1) = 4i® + 4i +1-52i° —4i = -4 +1+52 =49
X, = —(2i +-1)+7 _ —2|_+6 S 1-3i, x, = —(2i +_1)—7 _ —2|-—8 144

21 21 21 21
QX)) =1(Xx=(-1-3))(x=(-1+4i)) =1 (Xx+1+31) (x+1-4i).

Ipumep 8.

CoCTaBUTh MHOTOYIEH C JEHCTBUTEIBHBIMU KOI(DPUIMEHTAMH YETBEPTON
crenenu, e X = —1+ 21 — KOpeHb MHOTOYIEHA KPATHOCTH 2.

Pemenmue.

Tak KaKk Mo yCJIOBUK MHOTOYIEH UMEET AEHCTBHUTENbHbIE KOI(PMUIIMEHTBI, TO
€ro KOMILIEKCHBIE KOPHU SBJISIOTCS CONPSIKEHHBIMU, IPHYEM OIHOM U TOM XKe KpaT-

HOCTH.

x =—1+ 21 — xopens kpatHOCTH 2 => x =—1—2i Tawxke KOPEHb KpPaTHO-
CTH 2.
CHGI[OBaTeJIBHO, I/ICKOMBIfl MHOT'OYJICH MOXXECT 6BITB HpCI[CTaBJ'ICH B BUJIC
M (X) = (X — (=14 20))* (x = (<1—2i))? = ((x — (=1+ 20))(x— (1= 2i)) | =
= (X = (<1+20))(x = (—1—=20)) " = ((x+1—2i)(x +1+2i) ) =

:((x+1)2 —4i2)2 =(x2 +2x+1—4i2)2 =(x2 +2x+1+4)2 =(x2 +2x+5)2 =
= x4 453 +4x% +10x% + 20x + 25 = x* + 4x> +14x° + 20x + 25.
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PacuetHo-rpaduueckas padora Ne8 «Matpuusl u onpeaeaurenau. Cu-
CTeMbI JIUHEHHBIX YPABHEHH D)

Paboma cocmoum uz 2 3a0anuii ons 25 eapuanmos.

Bapuant 1

1. Beimonuure aeiictBus Haa matpuniamu 2A-3B+H4E.

2 -1 -3 2 -1 -2
A=<8 -7 —6>, B=<3 =5 4)
-3 4 2 1 2 1

2. Pemute cucteMy JTUHEWHBIX ypaBHEHUM MeTonoM Kpamepa.

2x+3y+z=1, 2x +4y —5z =11, 2x—3y+4z =0,

2x+y+3z=7, 3x+ 2y —4z =8, x+y+z=0,
a){ 6){ B){
3x+2y+z=6. x—2y+z=1. 4x — 11y + 10z = 0.

Bapuanr 2

1. Beinonnure aeiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+H4E.

3 5 -6 2 8 -5
A= ( 2 4 3 ) B= (—3 -1 0
-3 1 1 4 5 =3

2. Pemute cucteMy JTUHEWHBIX ypaBHEHU MeTonoM Kpamepa.

x+y+2z=-4, 6){x—y+2z=-5, x+y+z=0,

2x—y+2z=3, x+y+z=1, 3x—y+2z=0,
4x +y + 4z = —3. 2x + 3z = —2. x+3y+3z=0.

Bapuanr 3

1. Bemmonuure aeiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+H4E.

2 1 -1 3 6 0
A= (2 -1 1 ) B = (2 4 —6)
1 0 1 1 -2 3

2. Pemure cucreMy TMHEWHBIX ypaBHEeHH MeTonoM Kpamepa.
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x+2y+4z=6, 6)y 3 x—y+z=38, 2x—y+3z=0,
S5x+y+2z=3. 5x -2y +5z=0. 3x—5y+4z=0.

3x—y+z=12, 2x—y+4z =15, x+3y+2z=0,
Bapuanr 4

1. Beimonuure aeiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+H4E.

-6 1 11 3 0 1
A=<9 2 5>, B=<O 2 7)
0 3 7 1 -3 2

2. Pemure cuctemy nTuHEHHBIX ypaBHeHUN MeToioM Kpamepa.

x+3y—z=11, 4x — 5y +2z =1, x+2y—z=0,

2Xx—y+3z=—4, 3x—3y+2z =2, 4x —y+ 10z =0,
a){ 6){ B){
xX—2y+2z=-7. x—2y=05. 2x—3y+4z=0.

Bapuanrt S

1. Beinonuure aeiictBusa Haa matpuiiamu 2A-3B+H4E.
3 1 2 0 -1 2
A= (—1 0 2], B=12 1 1
1 2 1 3 7 1
2. Pemute cucteMmy JTUHEWHBIX ypaBHEHU MeTosioM Kpamepa.

3x +4y—2z=6, 06){2x+4y—5z=1, 4x + 6y + 3z =0,

3x—2y+4z =12, 3x+2y—4z =38, 2x+5y+2z=0,
2x—y—2z=-9. 5x+ 6y —9z = 2. x—y—2z=0.

Bapuanr 6

1. Beimoninure nevictBus Haa matpuniamu 2A-3B+4E.

2 3 2 3 2 -1
A= (1 3 —1), B = <3 1 2 )
4 1 3 5 3 0

2. Pemnre cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHH MeTogoM Kpamepa.
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X+y—z=2, 2x+2y+5z =5, 2x+3y+z=0,
4x +y—3z = —5. S5x+3y+7z=1. x+y+3z=0.

8x + 3y — 6z = —4, 3Xx+y+2z=-3, 3x—y—3z=0,
a){ 6){ B){
Bapuanr 7

1. Beimonuure aeiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+H4E.

6 7 3 2 0 5
A= (3 1 0), B = (4 -1 -2
2 21 4 3 7

2. Pemmre cucteMy TMHEWHBIX ypaBHEeHH MeTonoM Kpamepa.

xX+y—z=-2, 2x —3y—4z =6, 2x+y—3z=0,

4x+y—3z=9, 4x -7y -2z =0, x—y+2z=0,
a){ 6){ B){
8x + 3y —6z=12. 2x —4y + 2z = 2. 3x+2z=0.

Bapuant 8

1. Beinonnure aeiictBus Haa Matpuriamu 2A-3B+H4E.
-2 3 4 3 3 1
A=|3 -1 —-4|, B=[0 6 2
-1 2 2 1 9 2
2. Pemire cucreMy nTMHENWHBIX ypaBHEeHH MeTonoM Kpamepa.

7x — 5y = 24, x—7y—5z=1, x+2y—3z=0,

2x+ 3y + 4z = 33, 5x — 9y — 4z = 6, 2x—y—5z=0,
4x + 11z = 39, dx — 2y +z = 2. 5x + 1y + 4z = 02.

Bapuant 9

1. Beimoninute nevictBus Haa Mmatpuniamu 2A-3B+4E.

1 7 3 6 5 2
A= (—4 9 4), B = <1 9 2)
0 3 2 4 5 2

2. Pemnre cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHH MeTogoM Kpamepa.
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7x — 5y +z = —33, 3x+2y—z=7, 3x+y+3z=0,
4x +z = —7. 4x — 3y = 1. x+7y—z=0.

2x+3y+4z =12, Xx—5y+z=3, 5x -5y +4z=0,
Bapuant 10

1. Beimonnure neiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+4E.

2 6 1 4 -3 2
A= (1 3 2), B = (—4 0 5 )
0 1 1 3 2 -3

2. Pemre cucteMy TMHEWHBIX ypaBHEeHH MeTonoM Kpamepa.

5y + 4z = -20, x—y+5z=1, 2x+5y—2z=0,

X+4y—z =6, 5x — 5y —4z = -3, x+3y—2z=0,
a){ 6){ B){
3x — 2y + 5z = —22. 4x —4y — 9z = 0. x+y+5z=0.

Bapuant 11

1. Beinonuure aeiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+H4E.
6 9 4 1 1 1
A=|-1 -1 1), B=|3 4 3
10 1 7 0 5 2
2. Pemire cucreMy nTMHENWHBIX ypaBHEeHH MeTonoM Kpamepa.

3x +4y—2z=9, 06){6x—4y—5z=3, 3x—y+2z=0,

3x — 2y +4z = 21, 7X =2y —z =2, 2x+y+3z=0,
2x —y—z=10. X+ 2y+4z=>5. x+3y+4z=0.

Bapuant 12

1. Beimoninute nevictBus Haa Mmatpuniamu 2A-3B+4E.

1 0 3 3 5 4
A= (3 1 7), B = (—3 0 1)
2 1 8 5 6 4

2. Pemnre cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHH MeTogoM Kpamepa.
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2x + 3y —4z =12, x+y—z=4, B){2x + 3y + 2z =0,

3x—2y—5z=25, 4x —3y+2z =3, x—2y—z=0,
x—2y+3z=-1. 3x —4y + 2z = 2. 3x—2y+5z=0.

Bapuant 13

1. Beimonnure neiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+4E.

5 1 -2 3 55
A=[1 3 -1) B=[|7 1 2
8 4 -1 1 6 0

2. Pemure cucreMy JIMHEWHBIX yYpaBHEeHU MeTogoM Kpamepa.

4x+y+4z =19, 3x+y+2z=0, 2x+y—z=0,
a){Zx—y+Zz=11, 6){2x+2y—32=9, B){Bx—2y+4z=0,

x+y+2z=8. X—y+z=2 x—5y+3z=0.
Bapuanr 14

1. Beinonuure aeiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+H4E.

2 2 5 1 -1 1
A= (3 3 6), B = (2 3 3 )
4 3 4 1 -2 -1

2. Pemute cucteMy JTUHEWHBIX ypaBHEHU MeTonoM Kpamepa.

2x—y+2z=0, 6x+ 3y —5z=0, 4x+y+3z=0,
a){4x+y+4z=6, 6){9x+4y—7z=3, B){8x—y+7z=0,

x+y+2z=4. 3x +y—2z=>5. 2x +4y—5z=0.
Bapuanr 15

1. Beimoninure nevictBus Haa matpuniamu 2A-3B+4E.

1 -2 5 -1 1 1
A= (3 0 6), B = ( 2 3 3 )
4 3 4 1 -2 -1

2. Pemure cucreMy TMHEWHBIX ypaBHEeHH MeTonoM Kpamepa.
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x+y+2z=11, 4x+y+6z=1, 2x+5y+z=0,

2x—y+2z =28, 8x—y+3z=2, x+4y—-3z=0,
4x +y + 4z = 22. 4x —2y—3z=17. x—7y+2z=0.

Bapuant 16

1. Beimonnure neiictBusa Haa matpuriamu 2A-3B+4E.

5 4 2 5 4 =5
A= (1 2 4>, B = (3 -7 1 )
3 0 5 1 2 2

2. Pemure cuctemy nTuHEHHBIX ypaBHeHUN MeToioM Kpamepa.

2x—y—3z=-9, 2x+ 3y +4z =5, Xx—2y+z=0,
a){x+5y+z=20, 6){x+y+52=6, B){3x+y+22=0,
3x +4y + 2z = 15. 3x +4y+9z=0. 2x—3y+5z=0.

Bapuant 17

1. Beinonuure aeiictBusa Haa matpuiiamu 2A-3B+H4E.
31 O 2 7 0
A= (4 3 2], B=(5 3 1
2 2 =7 1 -6 1
2. Pemute cucteMy JTUHEWHBIX ypaBHEHU MeTonoM Kpamepa.

3x +4y+ 2z =1, 7x—9y —z =3, 2x—y—z=0,

2x—y—3z=0, 2x—3y—4z =1, Xx+2y+3z=0,
X+5y+z=-3. 5x —6y+3z=7. 3x+3y+2z=0.

BapuanT 18

1. Beimoninute nevictBus Haa Mmatpuniamu 2A-3B+4E.

8§ -1 -1 3 2 5
A= ( 5 =5 —1), B = <3 2 1)
10 3 2 1 0 2

2. Pemnre cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHH MeTogoM Kpamepa.
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3Ix+y+z=-4, 2x+3y—z=09, x—y+2z=0,
x—4y—2z=-9. 3x+3y—z=1. 4x — 2y + 5z =0.

—3x+ 5y + 6z = -8, S5x+ 6y —2z =2, 3x+ 2y =0,
Bapuant 19

1. Beimonnure neiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+4E.

3 =7 2 0 5 -3
A=[1 -8 3), B=(2 4 1
4 -2 3 2 1 -5

2. Pemure cucreMy JIMHEWHBIX yYpaBHEeHU MeTogoM Kpamepa.

—3x+ 5y + 6z = 36, 5x—-3y+2z=4, x+2y—5z=0,

3Xx+y+z=—4, 3Xx+y—2z=6, 2x—y+3z=0,
a){ 6){ B){
x—4y—2z=-109. —2x+5y+4z=0. 3x+y+z=0.

Bapuanr 20

1. Beinonuure aeiictBusa Haa matpuiiamu 2A-3B+H4E.
3 -1 0 -1 0 2
A= (3 5 1), B=({1 -8 5
4 -7 5 3 0 2
2. Pemute cucteMmy JTUHEWHBIX ypaBHEHU MeTosioM Kpamepa.

S5x+y+2z2=8,0){5x+y+3z=4,8){2x—y+3z=0,

{SX—y+z=—11, {2x+y+z=2, {3x+2y—z=0,
a)
x+2y+4z=16. \7x+2y+4z=1. Ux+3y+4z=0.

Bapuant 21

1. Beimoninute nevictBus Haa Mmatpuniamu 2A-3B+4E.

2 -1 —4 0O 0 -4
A=(4 -9 3), B=(5 —6 4)
2 =7 -1 7 —4 1

2. Pemmre cucreMy TMHEHHBIX YpaBHEHUN MeTo0M Kpamepa.
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S5x +y+ 2z =11, x+3y—5z=0, 5x -8y —2z=0,

3Xx—y+z=09, X—2y—3z=3, x—3y—4z=0,
a){ 6){ B){
x+2y+4z=19. 2x+y—8z=4. 2x+y—z=0.

Bapuanr 22

1. Beimonnure neiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+4E.

8 5 -1 4 -7 -6
A={1 5 3 ) B=|3 2 -1
1 1 0 0 1 2

2. Pemure cucreMy JIMHEWHBIX yYpaBHEeHU MeTogoM Kpamepa.

2x+ 3y + z = 4, x—4y—2z=0, 3x+5y—2z=0,
a){2x+y+32=0, 6){3x—5y—6z=2, B){2x+4y—3z=0,
3x+2y+z=1. 4x — 9y — 8z = 1. x—3y+z=0.
Bapuant 23
1. Beinonuure aeiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+H4E.
1 1 -1 1 0 -4
A=(2 -4 1| B=(2 5 =3
4 -3 1 4 -3 2
2. Pemire cucreMy nTMHENWHBIX ypaBHEeHH MeTonoM Kpamepa.
2x+ 3y +z =12, 4x+y—3z=1, 3x—2y+z=0,
a){2x+y+3z=16, 6){3x+y—z=2, B){Zx—3y+22=0,
3x+2y+z=28. x —27=05. 4x +y—4z = 0.

Bapuant 24

1. Beimosnure nevictBus Haa matpuniamu 2A-3B+H4E.

5 -8 —4 1 5 5
as(7 0 =) oe-(1 oz 1)
4 1 0 2 -1 -3

2. Pemnre cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHH MeTogoM Kpamepa.
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2x + 3y — 4z = —16, x+2y+z=28, B){3x — 2y +3z =0,

x—2y+ 3z =14, 3x— 5y + 3z =4, 7x+y—3z=0,
3x — 2y — 5z = 8. 2x—7y+2z=1. x—y+2z=0.

Bapuant 25

1. Beimonnure neiictBus Haa matpuiiamu 2A-3B+4E.
1 2 1 7 5 1
A=|1 -2 4), B=|5 3 -1
3 =5 3 1 2 3
2. Pemure cucreMy JIMHEWHBIX yYpaBHEeHU MeTogoM Kpamepa.

2x —y —z =4, 2x+3y—4z =2, 2x—y—3z=0,

3x+4y—2z=11, X—2y+3z=6, Xx+2y—4z =0,
a){ 6){ B){
3x — 2y +4z = 11. 3x+y—z=>5. x+3y+z=0.
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3 KoHTpOJIb BHEAYIUTOPHO CaMOCTOSTEIbHON PadoThl CTYICHTOB
KoHTposib BHEAyAUTOPHOM CaMOCTOSITENbHONU PabOThI CTYIEHTOB MPOBOAUTCS
IIPENOAABATENIEM B Ay IUTOPHU.
Pe3ynbTaTUBHOCTh CaMOCTOSITENIBHOW PabOThl CTYJIEHTOB OIICHUBAETCS MO-
CPEIICTBOM CJeaytomux (opM KOHTPOJISI 3HAHUN U YMEHUM CTYZCHTOB:
= YCTHBIN ONPOC;
- colece0BaHuUE;
— TPEeACTaBICHHBIA TEKCT PacuyeTHO-TPaUIECKO.
Pe3ynbTaThl KOHTPOJISI MCHONB3YIOTCS ISl OLEHKM TEKYIIEW YCIEBAEMOCTH
cTyneHTOB. OlleHKa TEKYIIeH YCIeBa€MOCTH CTYICHTOB BBICTABIISIETCS B YUCOHBIN

KypHaJ.
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4 UudopmannoHHOe odecnieyeHne BHEayAUTOPHON CAMOCTOSITE/IbLHON pa-

00THI CTYICHTOB
OcHOBHbBIE HCTOYHUKH (IJISl CTY/I€HTOB)

1 baBpun M.MI. Marematuka [DIeKTpOHHBIA pecypc]:y4eOHHK U MPAKTUKYM
s CI1O. 2-e u3z., nepepad. u gon.M.: UznarensctBo FOpaiit, 2016. 616 c.

2 boromonos H.B., Camoiinenko I1.1. Marematuka: yueOnuk ansa CIIO. 5-e
u3 ., nepepad. u gpon. M.: M3parensctBo FOpaiit, 2015. 396 c.

3 boromonos H.B. IlpakTrdeckoe 3aHaTHe 10 MaTeMaTuKe: ydel.rmocoodue st
CIIO. 11-e uzn., mepepabd. u mon. M.: M3garensctBo KOpaiit, 2016. 495 c.

4 YKasuepuuk B.3., Maiicens JI.W., CaBunosa KO.U. CnpaBouyHuKk 1o Marema-
TUKE U Pu3nke [DneKTpoHHBIN pecypc]. Munck: Beimsiimas mkoina, 2014. 400 c.

S5 Kaazuk 1O.SI. Marematnueckuid ciioBapp [DJIEKTpOHHBIM pecypc]. M.:
OU3SMATIINT, 2007. 335 c.

6 Macnosa T.H., Cyxonckuii A.M. CripaBoYHUK 1O MaTeMaThke [DIEKTPOH-
HbIN pecypc]. M.: Mup u O6pa3zoBanue, 2013. 672 c.

7 Marematuka B mpuMepax u 3ajgadax. Yacts 1 [DeKTpoHHBIN pecypc]: yueo-
Hoe nocobue/ JI.W. Maiicens [u ap.]. Munck: Beimsiimas mkoina, 2014. 359 c.

8 Marematuka B mpuMepax u 3ajaadax. Yacts 2 [DIeKTpOHHBIN pecypc]: yueo-

Hoe nmocobue/ JI.U. Maiicens [u np.]. Munck: Beiiimas mkona, 2014. 431 c.

JlonoJTHUTeIbHbIE HCTOYHUKH (ISl CTY/IEHTOB)

9 bammakoB M.M. Matematuka: 3agadyHuk: yde0.mocobue s ydpeKIeHun
Hay. u cpea. npod. obpazoBanus. 5-¢ uza. M.: M3narenbckuil eHTp «AKaaemMusy»,
2013. 416 c.

10 boromonoB H.B. Maremaruka. 3agaum ¢ pemenusamu. B 2 1. T 1:
yuae0.mocodue mia CIIO. 2-e uza., ucnp. u non. M.: UsmarensctBo FOpaiit, 2016.
364 c.

11 boromonoB H.B. Maremaruka. 3amaun ¢ pemenusimu. B 2 1. T 2:
yuae0.mocodue mina CIIO. 2-e uza., ucnp. u non. M.: UsmarensctBo FOpaiit, 2016.

285 c.
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12 I'ennn JI.T'. 3amaun u ux pemieHus s TIOOUTEIeH IKOJIBPHOW MaTeMaTHKA
[DneKkTpoHHBIN pecypc]: mocobue s ydamuxcsi CTapiiuX KIAcCOB U aOUTypHEH-
toB.M.: U3narennsckuii njom MOMU, 2014. 64 c.

13 I'puropseB B.II., CabypoBa T.H. MatemaTuka: y4ueOHHK IS CTYH. y4pe-
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